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Năm 2024, Với tinh thần trách nhiệm, quyết tâm chính trị cao, ngay từ đầu năm Sở VHTTDL khẩn trương, linh hoạt, chủ động trong công tác triển khai thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm của Ngành, hoàn thành vượt chỉ tiêu chương trình công tác UBND tỉnh, của Ban chỉ đạo đột phá tỉnh. Tập trung chỉ đạo, triển khai công tác chuẩn bị tổ chức các sự kiện, hoạt động trọng tâm của Tỉnh chặt chẽ, chu đáo, các hoạt động văn hoá, thể thao, du lịch có bước phát triển trong những tháng đầu năm. Từng lĩnh vực đều có dấu ấn, điểm nhấn riêng đã chủ động xây dựng các chương trình lớn của tỉnh sôi nổi, hiệu quả, đi vào chiều sâu, gắn với tạo dựng hình ảnh địa phương và xây dựng văn hóa, con người.
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Tham mưu xây dựng văn bản và hoàn thiện thể chế
Với tinh thần trách nhiệm và quyết tâm chính trị, ngay từ đầu năm 2024, Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch đã tập trung tham mưu Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh xây dựng thể chế và hoàn thiện thể chế lĩnh vực ngành cụ thể:

- Tham mưu UBND tỉnh: trình HĐND tỉnh ban hành 01 Nghị quyết và  ban hành 06 quyết định:
+ (1) Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 24/2018/NQ-HĐND ngày 12/12/2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định mức hỗ trợ kiêm nhiệm cho người quản lý các thiết chế văn hoá, thể thao và kinh phí duy trì, tổ chức hoạt động của Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Học tập cộng đồng xã, phường, thị trấn và Nhà Văn hoá ấp, Nhà Văn hoá liên ấp, Nhà Văn hoá dân tộc trên địa bàn tỉnh Tây Ninh

+ (2) Quyết định số 450/QĐ-UBND ngày 08/3/2024 về điều chỉnh một số nội dung tại Quyết định số 2756/QĐ-UBND ngày 13/11/218 của UBND tỉnh phê duyệt “Quy hoạch quảng cáo ngoài trời trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2018 – 2025, tầm nhìn đến 2030”.
+ (3) Quyết định số 07/2024/QĐ-UBND ngày 24/4/2024 về ban hành Quy định về tu bổ, phục hồi di tích trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
+ (4) Quyết định số 1428/QĐ-UBND ngày 25/7/2024 ban hành quy chế quản lý và sử dụng vật phẩm lưu niệm tỉnh Tây Ninh.
+ (5) Quyết định số 29/2024/QĐ-UBND ngày 05/9/2024 sửa đổi bổ sung một số điều của Quyết định số 50/2019/QĐ-UBND ngày 27/11/2019 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Quy định về phân cấp quản lý, bảo vệ và phát huy giá trị di tích lịch sử, văn hóa và danh lam thắng cảnh trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
+ (6) Quyết định số 2371/QĐ-UBND ngày 09/12/2024 ban hành Bộ nhận diện thương hiệu hình ảnh tỉnh Tây Ninh.
+ (7) Quyết định số 08/2025/QĐ-UBND ngày 20/01/2025 quy định tiêu chuẩn xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Ấp, khu phố văn hóa”, “Xã, phường, thị trấn tiêu biểu” trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
2. Công tác chỉ đạo điều hành

Ngay từ đầu năm 2024, Sở VHTTDL đã tập trung chỉ đạo quyết liệt, chủ động, linh hoạt triển khai cụ thể hóa các chỉ tiêu, nhiệm vụ được Bộ VHTTDL, Tỉnh ủy, UBND Tỉnh giao năm 2024; thực hiện nghiêm Quy chế làm việc của UBND tỉnh, tham dự đầy đủ các cuộc họp, hội nghị do UBND tỉnh tổ chức liên quan đến lĩnh vực ngành phụ trách; thường xuyên giữ mối quan hệ với các sở, ngành và UBND các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ chuyên môn.
Tăng cường công tác quản lý nhà nước về các hoạt động thuộc lĩnh vực VHTTDL trên địa bàn tỉnh. Chỉ đạo các phòng, đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện các nhiệm vụ được giao tại Quyết định số 01/QĐ-UBND ngày 09/01/2024 của UBND tỉnh về việc ban hành những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Tây Ninh năm 2024; Quyết định số 02/QĐ-UBND ngày 09/01/2024 của UBND tỉnh về Ban hành Chương trình công tác của UBND tỉnh năm 2024. Chỉ đạo, hướng dẫn và đôn đốc từ tỉnh đến cơ sở triển khai công tác tuyên truyền, cổ động trực quan, tổ chức các hoạt động phục vụ các nhiệm vụ chính trị, kỷ niệm các ngày lễ lớn. Thực hiện nghiêm công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo theo quy định. Tăng cường kiểm tra hoạt động văn hóa, kinh doanh dịch vụ VHTTDL, quảng cáo, kịp thời chấn chỉnh, xử lý các trường hợp vi phạm, đưa các hoạt động vào nền nếp. Tăng cường sử dụng Hệ thống phần mềm quản lý văn bản và điều hành Egov. Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật và tuyên tuyên truyền trên các hệ thống mạng thông tin xã hội của ngành.
3 Kết quả thực hiện chương trình công tác UBND tỉnh 
Căn cứ Quyết định số 02/QĐ-UBND ngày 09/01/2024 của UBND tỉnh về Ban hành Chương trình công tác của UBND tỉnh năm 2024 và Quyết định số 1800/QĐ-UBND ngày 26/9/2024 của UBND tỉnh về việc điều chỉnh, bổ sung Chương trình công tác của Uỷ ban nhân dân tỉnh năm 2024, Sở VHTTDL được giao chủ trì tham mưu thực hiện 04 nhiệm vụ.

Kết quả, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã tham mưu UBND tỉnh hoàn thành 04 nhiệm vụ, trong đó, đã ban hành 02 nhiệm vụ
, đã trình 02 nhiệm vụ
.
4. Kết quả thực hiện Chương trình công tác năm 2024 của Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch
Sở VHTTDL đã ban hành Quyết định số 53/QĐ-SVHTTDL ngày 30/01/2024 Ban hành chương trình công tác Sở VHTTDL năm 2024 và Quyết định số 97/QĐ-SVHTTDL ngày 07/3/2024 về điều chỉnh chương trình công tác Sở VHTTDL năm 2024, kết quả hoàn thành 151/151 nhiệm vụ (đạt 100%).
5. Công tác thanh tra, kiểm tra, giải quyết khiếu nại tố cáo và cấp phép 
- Thanh tra Sở tổ chức 34 cuộc thanh tra, kiểm tra chuyên ngành và liên ngành với 73 lượt cơ sở kiểm tra việc chấp hành các quy định văn hoá, thể thao, du lịch và quảng cáo; quyết định xử phạt 03 tổ chức và 01 cá nhân với số tiền 80.500.000 đồng. 

- Trong năm Giám đốc Sở VHTTDL thực hiện tiếp công dân định kỳ vào ngày 15 hàng tháng tại phòng tiếp công dân Sở VHTTDL.

- Trong kỳ báo cáo, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch không có phát sinh đơn thư khiếu nại, tố cáo.

6. Kết quả tiếp nhận, giải quyết hồ sơ, TTHC

Trong năm, Sở đã tiếp nhận 585 hồ sơ (trong đó lĩnh vực văn hóa 552 hồ sơ, lĩnh vực du lịch 28 hồ sơ, lĩnh vực thể thao 05 hồ sơ) tất cả hồ sơ đều giải quyết đúng thời gian quy định, không có hồ sơ trễ hạn.
7. Lĩnh vực văn hóa, gia đình 

Ngành đã tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ được đổi mới đầu tư xây dựng đa dạng về hình thức, hấp dẫn về nội dung phục vụ nhân dân trong các dịp lễ, tết, các sự kiện của đất nước, của tỉnh. Công tác quản lý và tổ chức lễ hội được các ngành các cấp phối hợp triển khai chặt chẽ, các hoạt động tại các sự kiện, lễ hội được tổ chức chu đáo, phong phú hình thức lẫn nội dung ghi lại được nhiều dấu ấn đẹp đến du khách trong và ngoài nước, góp phần thu hút khách du lịch đến với Tây Ninh.

Tập trung trùng tu, quy hoạch, tôn tạo và phát huy giá trị di sản văn hoá gắn với phát triển du lịch du lịch. Thêm 01 di tích được xếp hạng di tích cấp quốc gia và 01 di sản văn hoá phi vật thể được công nhận là Di sản văn hoá phi vật thể quốc gia
, nâng số tổng di tích toàn tỉnh lên 96 di tích và 09 di sản văn hoá phi vật thể quốc gia. 
Công tác tuyên truyền cổ động trực quan phục vụ nhiệm vụ chính trị tại địa phương được triển khai đồng bộ từ Tỉnh đến cơ sở, đảm bảo truyền tải đầy đủ ý nghĩa và tầm quan trọng của các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị quan trọng của đất nước và của Tỉnh.

Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, công tác gia đình luôn được các cấp, các ngành và chính quyền địa phương quan tâm triển khai tích cực ngay từ đầu năm.
Đặc biệt, Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch đã chủ động, linh hoạt, tập trung tham mưu UBND tỉnh một số nội dung lớn mang tính đột phá, trọng tâm, cụ thể như: chỉnh trang Di tích Lịch sử Quốc gia đặc biệt Căn cứ Trung ương Cục miền Nam
, chào mừng 50 năm giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước và chào mừng Đại hội toàn quốc lần thứ XIV của Đảng và Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XII; lập quy hoạch bảo quản, tu bổ, phục hồi Di tích lịch sử Quốc gia đặc biệt Căn cứ Trung ương Cục miền Nam; xây dựng nội dung kịch bản thuyết minh tái hiện giá trị lịch sử di tích quốc gia đặc biệt Căn cứ Trung ương Cục miền Nam; đề xuất phương án xây dựng Bảo tàng tỉnh và được UBND tỉnh thống bố trí kinh phí đầu tư xây dựng 450 tỷ đồng. Trình Ban Chỉ đạo ban hành Kế hoạch chỉ đạo tổ chức các ngày lễ lớn, sự kiện lịch sử quan trọng trong 02 năm 2024 - 2025 và định hướng các hoạt động tổ chức kỷ niệm 190 năm Tây Ninh hình thành và phát triển vào năm 2026. Đặc biệt là việc xây dựng, tham mưu UBND tỉnh trình thông qua Ban Thường vụ Tỉnh ủy Bộ nhận diện thương hiệu hình ảnh tỉnh Tây Ninh, đây được xem là một bước đột phá lớn trong việc thực hiện nhiệm vụ quảng bá, thu hút phát triển du lịch bền vững nói riêng, thu hút đầu tư thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh nói chung.
7.1. Bảo vệ và phát huy giá trị di sản văn hóa
- Về di sản văn hoá vật thể: Tham mưu tỉnh ban hành Quyết định số 29/2024/QĐ-UBND ngày 05/9/2024 sửa đổi bổ sung một số điều của Quyết định số 50/2019/QĐ-UBND ngày 27/11/2019 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Quy định về phân cấp quản lý, bảo vệ và phát huy giá trị di tích lịch sử, văn hóa và danh lam thắng cảnh trên địa bàn tỉnh Tây Ninh; Quyết định số 07/2024/QĐ-UBND ngày 24/4/2024 về ban hành Quy định về tu bổ, phục hồi di tích trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. Di tích Ban Tuyên huấn Trung ương cục miền Nam được xếp hạng di tích cấp quốc gia. Trong năm, đã thực hiện trùng tu, tôn tạo di tích 10 di tích
 với tổng kinh phí hơn 95 tỷ đồng, trong đó kinh phí ngân sách nhà nước 94 tỷ đồng, xã hội hoá 1,1 tỷ đồng. Để phát huy và bảo vệ di tích, Sở đã phối hợp Ban hành Quy chế phối hợp Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch, Đài Phát thanh và Truyền hình Tây Ninh, Báo Tây Ninh, Hội Văn học Nghệ thuật tỉnh sưu tầm, biên tập, bảo quản, lưu trữ dữ liệu, hình ảnh về Tây Ninh. Ban hành văn bản kiểm kê tên các tuyến đường, công trình công cộng trên địa bàn tỉnh. Phối hợp triển khai hiệu quả kế hoạch điểm đến du lịch gắn với việc phát huy giá trị các di tích; phối hợp chuẩn bị bản chạy demo kịch bản chi tiết nội dung thuyết minh tái hiện giá trị lịch sử di tích quốc gia đặc biệt Căn cứ Trung ương Cục Miền Nam; tăng cường công tác quản lý, bảo vệ và phát huy di tích trên địa bàn tỉnh. Lập quy hoạch đối với Khu vực bảo vệ I, Khu vực bảo vệ II Khu di tích lịch sử căn cứ Tỉnh ủy Tây Ninh tại Bời Lời.
- Về di sản văn hoá phi vật thể: di sản văn hoá phi vật thể “Nghề làm nhang tỉnh Tây Ninh” được đưa vào Danh mục phi vật thể quốc gia. Các di sản văn hoá phi vật thể được quan tâm giữ gìn, bảo tồn, phát huy giá trị và đã trở thành sản phẩm du lịch nổi tiếng của tỉnh như nghệ thuật Đờn ca tài tư, nghệ thuật múa trống Chhay – dăm nghề làm bánh tráng phơi sương Trảng Bàng, nghệ thuật chế biến món ăn chay, lễ vía Bà Linh Sơn Thánh mẫu, Lễ Hội quan lớn Trà Vong…
7.2. Xây dựng văn hóa cơ sở và Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.
Hệ thống thiết chế văn hóa từ tỉnh đến cơ sở đã xây dựng kế hoạch, tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ phong phú, đa dạng về nội dung lẫn hình thức. Các hoạt động ngày càng đi vào chiều sâu, đáp ứng yêu cầu phục vụ nhiệm vụ chính trị, nhu cầu hưởng thụ, sáng tạo văn hóa ngày càng cao của người dân, đồng thời tạo dựng hình ảnh, quảng bá vùng đất con người Tây Ninh đến du khách trong nước và quốc tế. 
Công tác quản lý và tổ chức lễ hội, văn hoá, văn nghệ được tổ chức trang trọng, chu đáo, thiết thực, hiệu quả tại các huyện, thị xã, thành phố trên địa bàn tỉnh nâng cao đời sống văn hoá, tinh thần cho Nhân dân, nhất là dịp vui xuân đón tết Nguyên đán như chương trình nghệ thuật và bắn pháo hoa đón giao thừa trên địa bàn 9 huyện, thị xã, thành phố. Nổi bật là Chương trình nghệ thuật Chào đón giao thừa mừng Xuân Quý Mão năm 2024 tại công viên Xuân Hồng Lễ Khai mạc Hội xuân Núi Bà năm 2024; Chương trình nghệ thuật, bắn pháo hoa chào mừng 49 năm giải phóng Miền Nam 30/4; được truyền hình trực tiếp trên sóng Đài Phát thanh - Truyền hình Tây Ninh kết hợp tiết mục bắn pháo hoa chào mang đến cho người dân trong tỉnh không khí rộn ràng, vui tươi, đặc sắc vào cáv dịp lễ, tết, đồng thời cũng thu hút nhiều du khách đến với Tây Ninh.
Tổ chức 04 hội thi, hội diễn, liên hoan cấp tỉnh
 và 33 hội thi tại các huyện, thị xã, thành phố; hơn 560 buổi sinh hoạt văn hóa, văn nghệ quần chúng, các câu lạc bộ, đội, nhóm sinh hoạt tại thiết chế văn hóa cấp tỉnh và hơn 1.000 buổi sinh hoạt văn nghệ tại các tụ điểm hát với nhau, đờn ca tài tử cải lương trên địa bàn tỉnh. Bên cạnh đó, để nâng cao đời sống văn hóa cơ sở, kéo giảm khoảng cách hưởng thụ văn hóa giữa vùng thành thị và nông thôn, Đội Tuyên truyền, Chiếu bóng lưu động tỉnh và các huyện, thị xã, thành phố tổ chức 167 buổi chương trình văn nghệ phục nhân dân qua đó góp phần tạo không khí vui tươi phấn khởi nhân dân trong dịp lễ lớn và các sự kiện quan trọng của tỉnh; hỗ trợ các các sở, ban ngành tổ chức các chương trình hoạt động, văn nghệ tham gia hội thi cấp ngành, khu vực, tỉnh. Tham gia 05 hội thi, hội diễn, liên hoan cấp khu vực và toàn quốc
, đạt 03 huy chương vàng, 06 huy chương bạc.

Công tác tuyên truyền cổ động trực quan và trên các nền tảng mạng thông tin xã hội phục vụ nhiệm vụ chính trị tại địa phương được triển khai đồng bộ từ Tỉnh đến cơ sở, đảm bảo truyền tải đầy đủ ý nghĩa và tầm quan trọng của các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị quan trọng của đất nước và của tỉnh
. 
Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa và công tác gia đình” được triển khai thực hiện ngay từ đầu năm. Tham mưu UBND tỉnh dự thảo quyết định Quy định chi tiết tiêu chuẩn xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hoá”, “Ấp, khu phố văn hoá”, “Xã, phường, thị trấn tiêu biểu” trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. Phối hợp kiện toàn Ban Chỉ đạo Phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa và công tác gia đình tỉnh Tây Ninh và Tổ Chuyên viên giúp việc Ban Chỉ đạo Phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa và công tác gia đình tỉnh Tây Ninh. Tổ chức Hội nghị Tổng kết Phong trào “TDĐKXDĐSVH” và công tác gia đình năm 2023 và triển khai phương hướng, nhiệm vụ năm 2024, tại Hội nghị đã trao 89 bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh và 63 giấy khen của Giám đốc Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch cho các tập thể, cá nhân có thành tích trong Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa và công tác gia đình” năm 2023. Ban hành kế hoạch triển khai công tác quản lý về xây dựng và thực hiện quy ước trên địa bàn tỉnh Tây Ninh năm 2024. Ban hành Kế hoạch và tổ chức kiểm tra tình hình, triển khai thực hiện Phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống và công tác triển khai xây dựng đô thị văn minh trên địa bàn tỉnh Tây Ninh năm 2024. Ban hành Kế hoạch tập huấn Phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá tỉnh Tây Ninh năm 2024. Triển khai công tác quản lý về xây dựng và thực hiện quy ước trên địa bàn tỉnh Tây Ninh năm 2024. Tổ chức tập huấn Phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá tỉnh Tây Ninh năm 2024. Kiểm tra tình hình, triển khai thực hiện Phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống và công tác triển khai xây dựng đô thị văn minh trên địa bàn tỉnh Tây Ninh năm 2024. Triển khai thực hiện phát triển mô hình thư viện lưu động, thư viện kết hợp với Trung tâm VHTT cấp xã, trung tâm học tập cộng đồng cấp xã, điểm bưu điện văn hóa xã, thư viện tư nhân có phục vụ cộng đồng phục vụ người dân học tập suốt đời tại cơ sở. 
7.3. Thư viện
Tổ chức các hoạt động, trưng bày, tuyên truyền sách, báo triển lãm sách báo, tạp chí hoạt động lưu động và qua các ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác tuyên truyền, phục vụ bạn đọc thông qua môi trường mạng phục vụ nhân dân nhân, góp phần lan tỏa phong trào đọc sách trong nhân dân
. 
Phối hợp với Đoàn Thanh niên tổ chức các hoạt động Hội thi Hội thi“Bánh tét ngày Xuân”, “Làm thiệp chúc Xuân”; Phối hợp Hội Nhà báo tỉnh tổ chức trưng bày, triển lãm và phục vụ báo Xuân tại Hội trường Tỉnh ủy nhân Khai mạc Hội Báo Xuân Giáp Thìn 2024; trưng bày sách nhân ngày thơ Việt Nam và đêm thơ nguyên tiêu lần thứ 22 năm 2024 tại Hội văn học nghệ thuật tỉnh; Tổ chức Hội thi hái hoa dân chủ với chủ đề “Tự hào sử Việt” năm 2024; tổ chức Cuộc thi Vẽ tranh theo sách lần 8 năm 2024, Chủ đề: “Sách hay cần bạn đọc”; Tổ chức Vòng sơ khảo Cuộc thi Đại sứ Văn hóa đọc năm 2024; tổ chức triển khai các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ 3 năm 2024. Luân chuyển sách, báo và tổ chức phục vụ lưu động tại các trường TH, THCS các xã vùng sâu, vùng xa, biên giới
. Biên soạn và phát hành 05 ấn phẩm thông tin chọn lọc và tư liệu 450 bản
.

7.4. Bảo tàng: tổ chức trưng bày triển lãm tại chỗ và lưu động 11 chuyên đề kỷ niệm các ngày lễ của đất nước và các sự kiện tỉnh
 đón hơn 8.406 lượt khách tham quan, trong đó tiêu biểu là hoạt động trưng bày hình ảnh Tây Ninh xưa và nay, ảnh đẹp Tây Ninh, gian hàng ông Đồ và tiểu cảnh góc Tết xưa thôn quê tại Bảo tàng tỉnh phục vụ nhân dân đến chụp ảnh, vui xuân đón tết. “Hiện vật dân tộc học, hiện vật thời bao cấp trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, hình ảnh về sinh hoạt đờn ca tài tử tại các câu lạc bộ; các hội thi, hội diễn đờn ca tài tử ở các huyện, thị xã, thành phố”, kết quả sưu tầm được 209 hiện vật đạt 418% KH năm, nâng tổng số hiện vật tại Bảo tàng tỉnh lên 17.127 hiện vật. Thực hiện kiểm kê và bảo quản hiện vật định kỳ đúng quy định.
7.5. Quản lý nhà nước về công tác gia đình: Nhằm tôn vinh những giá trị văn hóa tốt đẹp của gia đình Việt Nam, tạo sự chuyển biến tích cực trong nhận thức và hành động về gia đình và hoạt động phòng, chống bạo lực gia đình để góp phần xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh, ngay từ đầu năm 2024 Sở đã trình UBND tỉnh ban hành các Kế hoạch như triển khai thực hiện công tác gia đình năm 2024; triển khai thực hiện Nghị định số 76/2023/NĐ-CP, ngày 01/11/2023 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Phòng, chống bạo lực gia đình; bên cạnh đó Sở đã ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3 năm 2024 chủ đề “ Hạnh phúc cho mọi người”; Tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình với chủ đề “Chấm dứt bạo lực, vun đắp yêu thương”; Ngày Thế giới xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em gái (25/11) và Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới năm 2024
; Kế hoạch và tổ chức Đoàn tham gia “Ngày hội Gia đình các tỉnh Đông Nam Bộ lần thứ XIII, năm 2024” tại tỉnh Bình Thuận, kết quả đạt 01 giải nhì, 01 giải khuyến khích và đạt giải khuyến khích toàn đoàn; Kế hoạch tổ chức và triển khai thực hiện Ngày hội Gia đình tỉnh Tây Ninh năm 2024 với sự tham gia của 18 gia đình văn hóa tiêu biểu của 09 huyện, thị xã, thành phố; Kế hoạch triển khai thi hành Luật phòng, chống bạo lực gia đình. Các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3 năm 2024 được tổ chức từ tỉnh tới cơ sở, tiêu biểu là Hội thi kể chuyện sách chủ đề “Hạnh phúc cho mọi người”. Tổ chức tập huấn công tác gia đình năm 2024. Phối hợp Báo Tây Ninh thực hiện các chuyên trang, phóng sự tuyên truyền Bộ Tiêu chí ứng xử trong gia đình đến rộng rãi trong nhân dân.
7.6. Văn hoá dân tộc: Phối hợp Phân viện Văn hóa Nghệ thuật quốc gia Việt Nam tại TPHCM: tổ chức lớp truyền dạy ngôn ngữ Tà Mun trong Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế-xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030; tổ chức tọa đàm khoa học “Bảo tồn, phát huy lễ hội truyền thống Lễ hội Chol Chnam Thmey (Mừng năm mới) của người Khmer trên địa bàn tỉnh Tây Ninh gắn với phát triển du lịch cộng đồng”; Nghiên cứu, phục hồi và bảo tồn Lễ cúng miếu - Lễ rước; bảo tồn phát huy nghệ thuật Xòe Thái của đồng bào dân tộc Thái tại xã Long Phước, huyện Bến Cầu. Tổ chức thành công Ngày hội các dân tộc thiểu số tỉnh Tây Ninh năm 2024 tại Trung tâm văn hoá tỉnh; với hơn 300 đại biểu là đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh tham dự. Hỗ trợ tuyên truyền, quảng bá rộng rãi văn hóa truyền thống tiêu biểu các dân tộc thiểu số (Quảng bá nghệ thuật múa trống Chhay – Dăm trên tạp chí Heritage và màn hình TVC trên các chuyến bay của Vietnam Airline).
8. Lĩnh vực thể dục, thể thao
- Công tác phát triển thể dục thể thao quần chúng được tổ chức sôi nổi trên địa bàn các huyện, thị xã, thành phố với nhiều đối tượng tham gia góp phần tạo sân chơi cho nhân dân và cũng là động lực để duy trì việc rèn luyện thân thể và nâng cao sức khỏe
, tiêu biểu là các hoạt động thể thao trong khuôn khổ Lễ phát động Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”, Tháng hoạt động thể dục thể thao cho mọi người và Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2024; Giải Bóng đá mừng Đảng mừng Xuân - Cúp Bình Điền Tây Ninh lần thứ V năm 2024; Giải Bóng đá mừng Đảng, mừng Xuân Giáp Thìn Truyền hình Tây Ninh – Cúp TKP năm 2024; Giải chạy “TTC AgriS – Power Racing” tỉnh Tây Ninh năm 2024. Tổ chức lớp tập huấn chuyên môn cho Người hướng dẫn tập luyện môn bơi lội và Nhân viên cứu hộ, Lớp tập huấn chuyên môn cho Người hướng dẫn tập luyện môn Taekwondo. 

- Thành tích thi đấu thể thao của Tỉnh năm 2024 tiếp tục đạt kết quả cao, trong đó nổi trội nhất các môn như Môn Kickboxing
; môn Taekwondo
; Quần vợt
, đặc biệt năm 2024 đánh dấu sự trở lại bóng đá tỉnh Tây Ninh tại các giải thi đấu quốc gia, đội Bóng U13 Tây Ninh đạt hạng 3 giải U13 quốc gia năm 2024, đội tuyển tỉnh Tây Ninh xuất sắc dành quyền thăng hạng nhì quốc gia vào năm 2025. Tập trung đào tạo, huấn luyện cho 199 vận động viên (69 VĐV Tuyển, 127 VĐV Trẻ, 03 VĐV năng khiếu). Đến thời điểm báo cáo đã tham dự 57/65 giải thể thao cụm, khu vực, quốc gia, kết quả đạt được là 245/225 Huy chương (36 Vàng; 60 Bạc; 149 Đồng), đạt 109% KH năm, còn lại 08 giải thể thao cụm, khu vực, quốc gia sẽ tiếp tục tham gia thi đấu trong tháng 12/2024, hoàn thành đạt chỉ tiêu tham dự 65/65 giải thi đấu.
- Tiếp nối sự thành công của Giải Bóng chuyền nữ quốc tế Cúp VTV9 – Bình Điền lần thứ XI, Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch đã tham mưu UBND tỉnh đăng cai tổ chức Giải Bóng chuyền nữ quốc tế Cúp VTV9 – Bình Điền lần thứ XV năm 2026 và đã được các của cơ quan chức năng trung ương chấp thuận. 

- Tổ chức thành công 28/28 giải thể thao cấp tỉnh, cụm, khu vực và toàn quốc, đạt 100% KH. Ngoài ra hoạt động thể dục thể thao cấp cơ sở ngày càng thu hút đông đảo sự quan tâm của người dân, chú trọng gắn các hoạt động thể dục thể thao với các ngày lễ, Tết, ngày kỷ niệm phục vụ nhiệm vụ chính trị tại địa phương, trong năm, trên địa bàn tỉnh tổ chức trên 600 cuộc thi đấu, giao lưu thể thao, có gần 3.000 lượt VĐV tham gia, thu hút hàng chục ngàn lượt người đến xem và cổ vũ. 

- Công tác mở lớp dạy bơi an toàn phòng, chống đuối nước trẻ em được các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện, toàn tỉnh mở 09 lớp dạy bơi, có hơn 591 em học sinh tham gia, đây là hoạt động mang ý nghĩa thiết thực và phục vụ nhu cầu của đông đảo học sinh trong toàn tỉnh. 

- Tham mưu cho Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh trình Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Kết luận số 70-KL/TW, ngày 31/01/2024 của Bộ Chính trị về phát triển thể dục, thể thao trong giai đoạn mới trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. Tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức Đại hội TDTT các cấp tỉnh Tây Ninh lần thứ X năm 2025 – 2026; cho chủ trương cử Huấn luyện viên và Vận động viên tham dự Giải Vô địch Boxing thiếu niên Châu Á tại UAE năm 2024 và tham dự Giải Vô địch trẻ Kickboxing thế giới tại Hungary.
9. Lĩnh vực du lịch
Hoạt động du lịch trên địa bàn tỉnh diễn ra sôi nổi, chuỗi sự kiện văn hoá, thể thao du lịch như Chương trình nghệ thuật “Hương sắc Tây Ninh”; Chương trình kết nối du lịch Bình Phước với Tây Ninh, Chương trình khảo sát điểm đến du lịch trong tỉnh; Chương trình nghệ thuật, bắn pháo hoa chào mừng 49 năm giải phóng Miền Nam 30/4, du lịch hè 2024; triển khai ứng dụng mã QR – mã phản hồi nhanh tại các điểm tham quan du lịch và di tích trên địa bàn tỉnh, phục vụ nhu cầu tìm hiểu thông tin của khách du lịch thông qua mạng xã hội
…. Qua đó đã góp phần thu hút khách du lịch trong và ngoài tỉnh đến với Tây Ninh, kết quả ước thực hiện năm 2024: khách tham quan khu, điểm du lịch ước đạt 5,6 triệu lượt khách tăng 9,7% so cùng kỳ, tăng 2% so kế hoạch; doanh thu du lịch ước đạt 2.500 tỷ đồng tăng 24% so cùng kỳ, tăng 8,6% so kế hoạch.

Ngành đã xây dựng, giữ gìn chất lượng sản phẩm, dịch vụ, uy tín gắn với quảng bá hình ảnh, thương hiệu du lịch Tây Ninh như: xác định thêm 09 mô hình từ 03 nhóm sản phẩm dịch vụ phát triển, nâng cao chất lượng để thu hút du khách ngoài Khu du lịch núi Bà Đen
; xây dựng 26 chương trình du lịch mới gắn với chương trình phát triển du lịch nông thôn với nhiều điểm nhấn, nổi bật được lợi thế của các địa điểm du lịch 
 liên kết các sản phẩm, dịch vụ du lịch đã thu hút khoảng 5.273 khách; Xây dựng bộ tài liệu tuyên truyền ứng xử văn minh du lịch
, tuyên truyền về nội dung ứng xử văn minh du lịch
; thực hiện thanh tra, kiểm tra các cơ sở kinh doanh dịch vụ du lịch; ngăn chặn tình trạng ứng xử thiếu văn minh du lịch
; rà soát thông tin giới thiệu các di tích, điểm tham quan du lịch tích hợp vào mã QR theo Kế hoạch số 1368/KH-UBND ngày 10/5/2024 của UBND tỉnh về Chuyển đổi số và đảm bảo an toàn thông tin mạng tỉnh Tây Ninh năm 2024, kết quả đã thực hiện 37 di tích, riêng Di tích kiến trúc nghệ thuật Tháp Bình Thạnh đã có số hóa mô hình 3D tạo nên Tour tham quan thực tế ảo.
Tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định về Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Cải tạo, chỉnh trang Công viên Xuân Hồng và Sân vận động, hình thành không gian mở, tăng hiệu quả phục vụ cộng đồng, góp phần tạo cảnh quan thành phố Tây Ninh, thúc đẩy hoạt động văn hóa, thể thao, thương mại – dịch vụ, hình thành khu sinh hoạt về đêm Phường III.
Ngành đã tổ chức các chương trình xúc tiến, nhằm quảng bá du lịch, hình ảnh con người Tây Ninh đến với các tỉnh bạn trong dịp Tết Nguyên đán và các sự kiện lớn như tham gia Chương trình xúc tiến du lịch Tây Ninh tại Hội chợ du lịch quốc tế ITB Asia Singapore năm 2024
; tham dự sự kiện Không gian trưng bày, quảng bá văn hoá – du lịch - ẩm thực đặc trưng các tỉnh, thành phố vùng Đông Nam Bộ tại Bình Phước; tham gia quảng bá hình ảnh du lịch Tây Ninh, ẩm thực đặc sản Tây Ninh tại Khu di tích địa đạo Củ Chi
; tham gia Siêu Lễ hội Vibe Fest tại NovaWorld Phan Thiết
; Ngày hội Du lịch Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ 20 năm 2024; Hội chợ Du lịch Quốc tế Việt Nam - VITM Hanoi 2024, Hội chợ Du lịch Quốc tế TP. Hồ Chí Minh lần thứ 18 năm 2024, Lễ hội “Mùa trái chín” năm 2024, Lễ hội món ngon Saigontourist Group, Lễ hội bánh dân gia Cần Thơ năm 2024; Hội chợ triển lãm thương mại và du lịch Phú Yên năm 2024. Phối hợp Tập đoàn Sun Group tổ chức chuyến famtrip Hà Nội - Tây Ninh; Phối hợp tổ chức chương trình Bình Phước với Tây Ninh – 1 cung đường 2 điểm đến” với hơn 1.000 du khách đã đến Tây Ninh; tổ chức đoàn Famtrip Bình Dương với chủ đề “1 cung đường, 3 điểm đến” với hơn 50 doanh nghiệp lữ hành đến từ TP. HCM, Bình Dương, Đồng Nai, Bình Phước và Tây Ninh. Phối hợp Sở Du lịch thành phố Hồ Chí Minh thực hiện Bản đồ du lịch tương tác thông minh cho vùng Đông Nam Bộ. Tổ chức đón các đoàn Fam/presstrip khảo sát, kết nối du lịch Tây Ninh với gần 50 doanh nghiệp là các công ty du lịch, lữ hành trên cả nước tham gia. 
 Nhằm phát huy những thắng lợi đạt được, ngay từ đầu năm Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch đã triển khai nhiều nhiệm vụ trọng tâm nhằm khai thác hiệu quả các tiềm năng hiện có phát triển du lịch gắn với tạo dựng hình ảnh địa phương, tạo sự đột phá trong thu hút khách du lịch năm 2024, từng bước đưa du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn của Tỉnh, cụ thể:
+ Tham mưu UBND tỉnh Tổ chức ký kết Thỏa thuận hợp tác giữa UBND tỉnh Tây Ninh và Tổng Công ty Du lịch Sài Gòn – TNHH MTV (Saigontourist Group); ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 82/NQ-CP ngày 18/5/2023 của Chính Phủ về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu đẩy nhanh phục hồi, tăng tốc phát triển du lịch hiệu quả, bền vững; kế hoach hoạt động của Tổ Công tác thực hiện những giải pháp mang tính đột phá để phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2021– 2026 về lĩnh vực du lịch (Năm 2024); Kế hoạch số 2570/KH-UBND ngày 14/8/2023 của UBND tỉnh về Quảng bá điểm đến du lịch tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2023-2025.
+ Triển khai các hoạt động bảo vệ môi trường du lịch thuộc nhiệm vụ bảo vệ môi trường năm 2024 như Lắp đặt Pano, xây dựng video clip tuyên truyền bảo vệ môi trường du lịch, tổ chức lớp tập huấn nâng cao nhận thức bảo vệ môi trường du lịch; thực hiện tái bản, cập nhật, bổ sung Cẩm nang du lịch Tây Ninh; Xây dựng hệ thống Chatbot hỗ trợ thông tin du lịch. In ấn tài liệu tuyên truyền nâng cao ý thức trách nhiệm trong xây dựng, giữ gìn hình ảnh chất lượng phục vụ khách du lịch.
+ Ban hành Kế hoạch và kiểm tra việc thực hiện Quy tắc ứng xử văn minh du lịch tại 9 huyện, thị xã, thành phố và Ban quản lý các khu, điểm du lịch (Tổng cộng 6 đợt kiểm tra, 22 cơ sở kinh doanh phục vụ vụ du lịch, điểm tham quan, điểm du lịch). Kết quả, các cơ sở cơ bản đảm bảo thực hiện việc tuyên truyền, phổ biến các nội dung của Quy tắc ứng xử văn minh du lịch đến các điểm tham quan, cơ sở kinh doanh dịch vụ du lịch kịp thời và cơ sở thực hiện cơ bản đảm bảo theo Quy tắc ứng xử văn minh du lịch (có niêm yết giá và nội quy và những điều cần làm đối với cơ sở kinh doanh dịch vụ du lịch, môi trường cơ bản xanh sạch đẹp,  có lắp đặt wifi, camera giám sát,...), Tuy nhiên, vẫn còn một số hạn chế: một số địa phương chưa kịp thời tuyên truyền đến các cá nhân, tổ chức kinh doanh, chưa ban hành đường dây nóng về Quy tắc ứng xử.
+ Các khu di tích, điểm tham quan du lịch và các cơ sở lưu trú du lịch trên địa bàn Tỉnh tích cực chỉnh trang cơ sở vật chất và dịch vụ, tăng cường các sản phẩm dịch vụ du lịch mới, nâng cao chất lượng sản phẩm dịch vụ; đảm bảo an ninh, an toàn tính mạng, giữ gìn tài sản cho du khách; thực hiện niêm yết giá công khai và bán đúng giá niêm yết; nâng cao chất lượng, thái độ phục vụ chuyên nghiệp; tăng cường công tác quản lý phòng chống thiên tai, cháy, nổ, trộm cắp ở các bảo tàng, di tích… Các doanh nghiệp du lịch, lữ hành xây dựng các tour du lịch phục vụ Tết Nguyên đán với nhiều sự lựa chọn. Hỗ trợ các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh tham gia các chuỗi sự kiện văn hóa - du lịch, hội thảo, diễn đàn cấp khu vực nhằm quảng bá sản phẩm, hình ảnh Tây Ninh đến với bạn bè trong và ngoài nước.

+ Phối hợp Trường Trung cấp Du lịch và Khách sạn Saigomtourist tổ chức Lớp tập huấn về công tác bảo vệ môi trường du lịch cho hơn 60 học viên làm công tác quản lý nhà nước về du lịch, cán bộ tại cơ sở, cán bộ tại các Ban quản lý các di tích, các khu, điểm du lịch, các cá nhân, tổ chức tham gia kinh doanh hoạt động du lịch, các Doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ du lịch trên địa bàn tỉnh; Phối hợp Sở Nội vụ Tổ chức lớp bồi dưỡng Tiếng Anh giao tiếp về văn hóa, du lịch cho gần 20 cán bộ, công chức, viên chức công tác trong lĩnh vực du lịch.

+ Hỗ trợ Hiệp hội du lịch tỉnh Tây Ninh tổ chức thành công Đại hội Hiệp hội du lịch tỉnh Tây Ninh lần thứ II nhiệm kỳ 2024-2029 với hơn 100 hội viên chính thức và hơn 200 đại biểu khách mời trong và ngoài tỉnh. Qua Đại hội đã bầu ra 21 thành viên Ban Chấp hành Hiệp hội, trong đó: 01 chủ tịch, 05 Phó Chủ tịch (khuyết 01 phó Chủ tịch); 01 Tổng thư ký Hiệp hội và 01 Chánh văn phòng Hiệp hội. kết quả của Đại hội sẽ góp tích cực trong việc kết nối, hỗ trợ doanh nghiệp xúc tiến, quảng bá du lịch tỉnh Tây Ninh góp phần vào việc đưa du lịch trở thành nền kinh tế mũi nhọn của tỉnh nhà.
+ Phối hợp các cơ quan thông tấn báo chí, các cơ quan truyền thông như quảng bá Du lịch Tây Ninh trên Tạp chí Heritage và màn hình TVC của Tổng Công ty Hàng không Việt Nam (Vietnam Airlines) năm 2024
, Báo Tây Ninh, Đài Phát thanh và Truyền hình Tây Ninh, Tạp chí Du lịch Tp. HCM, Tạp chí Du lịch thuộc Cục Du lịch Quốc gia Việt Nam, trên các nền tảng công nghệ số: Travel Blogger, Website, App, Fanpage, Zalo, Youtube… quảng bá hình ảnh du lịch Tây Ninh, ẩm thực đặc sản Tây Ninh. tham gia Lễ hội Văn hóa Ẩm thực, Món ngon Saigontourist năm 2024.
10. Công tác khác
10.1. Công tác tổ chức cán bộ: Tham mưu trình UBND tỉnh ban hành Quyết định tổ chức lại Trung tâm Thông tin xúc tiến du lịch tỉnh Tây Ninh thành Trung tâm Xúc tiến du lịch tỉnh Tây Ninh và Quyết định ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Xúc tiến du lịch tỉnh Tây Ninh trực thuộc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Tây Ninh; Quyết định phê duyệt Đề án vị trí việc làm và cơ cấu ngạch công chức của Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch tỉnh Tây Ninh. Quyết định phê duyệt Đề án vị trí việc làm cho các đơn vị sự nghiệp thuộc Sở. Quyết định bổ nhiệm công chức lãnh đạo, quản lý, bổ nhiệm ngạch, thôi việc, xếp lương đối với công chức và công nhận hết thời gian tập sự và bổ nhiệm ngạch đối với công chức thuộc Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch. Quyết định nâng bậc lương thường xuyên và nâng phụ cấp thâm niên vượt khung cho 38 công chức, viên chức, cử 40 công chức, viên chức tham gia các lớp học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ và nâng bậc lương trước thời hạn do lập thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ năm 2023 cho 15 công chức, viên chức. Quyết định tuyển dụng 16 viên chức cho sự nghiệp.
10.2. Công tác tổng hợp và thi đua - khen thưởng: Phát động phong trào thi đua yêu nước trong toàn ngành và thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh và ban hành bảng điểm thi đua của ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch. Triển khai nhiệm vụ thực hiện các chỉ tiêu thi đua của Khối Văn hóa Xã hội và Cụm thi đua 11; Trình UBND tỉnh ban hành Kế hoạch xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể, lần thứ Tư trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. Đề nghị khen thưởng Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh cho 55 tập thể, 22 hộ Gia đình, 28 cá nhân, Ngoài ra còn đề nghị khen thưởng 03 Cờ và 04 tập thể cho các Khối thi đua do Sở theo dõi và khen thưởng năm 2023; 01 tập thể và 05 cá nhân có thành tích xuất sắc 02 năm liền liên tục hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Giám đốc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tặng giấy khen cho 147 tập thể và 49 cá nhân.

10.3. Công tác tài chính và xây dựng cơ bản
Công tác điều hành ngân sách nhà nước được phân bổ năm 2024 được triển khai chủ động, chặt chẽ, đúng quy định. Tổ chức xét duyệt, thẩm định quyết toán Ngân sách nhà nước năm 2023 đối với các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Sở.

Cải tạo, sửa chữa Trung tâm văn hóa tỉnh, Nhà thi đấu tỉnh, Nhà thi đấu bóng bàn (cũ). Tham mưu UBND tỉnh phê duyệt Quyết định xác lập sở hữu toàn dân hồ bơi tỉnh Tây Ninh và phê duyệt quyết định xử lý phương án xác lập. Mua sắm dung cụ tập luyện thường xuyên các môn trẻ, tuyển và các dụng cụ thi đấu các môn tham dự giải trẻ, tuyền, dụng cụ tổ chức; mua sắm thiết bị thể dục thể thao ngoài trời và phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu cho gói thầu cung cấp sách cho Thư viện tỉnh.

11. Về thực hiện nhiệm vụ VHTTDL trong chương trình hợp tác, thoả thuận giữa tỉnh Tây Ninh với tỉnh Bình Phước, Bình Dương và Thành phố Hồ Chí Minh

Chương trình hợp tác, liên kết phát triển du lịch được đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả hoạt động liên kết hợp tác phát triển du lịch Tây Ninh với tỉnh Bình Phước, Bình Dương và Thành phố Hồ Chí Minh:
- Tham mưu UBND tỉnh tổ chức thành công Lễ ký kết và triển khai thực hiện các nội dung thỏa thuận hợp tác giữa Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh và Tổng Công ty Du lịch Sài Gòn (Saigontourist Group) giai đoạn 2024-2029.

- Phối hợp tổ chức chương trình “Bình Phước với Tây Ninh – một cung đường 2 điểm đến”, đã đưa hơn 100 du khách mỗi ngày từ tỉnh Bình Phước đến tham quan các điểm du lịch nổi tiếng tại Tây Ninh và chương trình Tây Ninh – Bình Phước, như tour “Bình Phước – Tình đất đỏ miền đông”; tour “Bình Phước – Sóc Bombo” và tour Tây Ninh – Bà Rá – Mỹ Lệ “Hoà mình với thiên nhiên rừng quốc gia Bù Gia Mập”. Triển khai các hoạt động “Liên kết không gian văn hoá du lịch giữa hai tỉnh Tây Ninh và tỉnh Bình Phước”, cụ thể đưa các loại hình di sản văn hoá đã công nhận là di sản văn hoá phi vật thể quốc gia là Nghệ thuật múa trống Chhay-dăm, Múa mâm vàng… của tỉnh Tây Ninh và Nghệ thuật trình diễn cồng – chiêng của đồng bào S’tiêng, Nghệ thuật biểu diễn đàn đá… của tỉnh Bình Phước biểu diễn tại các điểm đến du lịch của hai tỉnh.
- Hỗ trợ đoàn Famtrip Bình Dương với chủ đề “1 cung đường, 3 điểm đến” với các doanh nghiệp lữ hành đến từ TPCHM, Bình Dương, Đồng Nai, Bình Phước và Tây Ninh. Đoàn đã tham quan Căn cứ Trung ương cục miền Nam, Khu Du lịch quốc gia núi Bà Đen và Tòa thánh Cao đài tại Tây Ninh, qua chuyến đi đã tạo điều kiện cho các doanh nghiệp kinh doanh du lịch giới thiệu sản phẩm du lịch, kết nối tuyến, điểm tham quan giữa các doanh nghiệp. Tham gia lễ hội mùa trái chín Bình Dương 2024.
- Tham gia các hoạt động xúc tiến, quảng bá du lịch thực hiện Thỏa thuận liên kết hợp tác phát triển du lịch vùng Đông Nam Bộ năm 2024 như thực hiện quảng bá hình ảnh du lịch Tây Ninh, ẩm thực đặc sản tại Khu di tích địa đạo Củ Chi (Từ mùng 02 đến mùng 05 Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024); Tham gia Lễ hội Văn hóa Ẩm thực, Món ngon Saigontourist Group; Ngày hội Du lịch Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ 20 năm 2024; Hội chợ Du lịch Quốc tế Thành phố Hồ Chí Minh – ITE HCMC 2024 và các sự kiện trong khuôn khổ Hội chợ; Cung cấp danh sách và thông tin các điểm đến đẹp, đặc sắc tại địa phương để tích hợp vào Ứng dụng Map 3D/360 Thành phố Hồ Chí Minh phục vụ chào mừng Kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng Miền Nam, thống nhất đất nước; Cung cấp thông tin, hình ảnh phục vụ xây dựng ấn phẩm quảng bá Du lịch vùng Đông Nam Bộ năm 2024; Lễ hội sông nước Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ II, năm 2024.
- Tham gia chương trình khảo sát, kết nối điểm đến du lịch tại Côn Đảo và các tỉnh, thành vùng Đông Nam Bộ, qua chương trình khảo sát doanh nghiệp du lịch lữ hành tại Tây Ninh đã tìm hiểu kết nối tour, tuyến để đưa khách Côn Đảo đến Tây Ninh nhằm khai thác tour du lịch tâm linh từ các tỉnh/ thành phố phía Bắc vào Côn Đảo và Tây Ninh; Tham gia Chương trình khảo sát du lịch Long Khánh, Xuân Lộc Đồng Nai, năm 2024.
- Phối hợp với giảng viên của Trường Trung cấp Du lịch và Khách sạn Saigontourist tổ chức lớp tập huấn công tác bảo vệ môi trường du lịch năm 2024, thời gian 02 ngày, cho 50 học viên là cán bộ cơ sở, các Ban Quản lý di tích, Ban Quản lý khu, điểm du lịch, các cá nhân và các tổ chức tham gia kinh doanh hoạt động du lịch trên địa bàn tỉnh.
- Phối hợp Sở Du lịch TP. Hồ Chí Minh tham dự Chương trình xúc tiến du lịch Việt Nam – Thành phố Hồ Chí Minh tại Hội chợ ITP Asia – Singapore từ ngày 23/10/2024 - 25/10/2024; lập danh sách và thông tin các điểm đến đẹp, đặc sắc tại địa phương để tích hợp vào Ứng dụng Map 3D/360. 
- Tổ chức đón các đoàn Fam/presstrip khảo sát, kết nối du lịch tây Ninh và các tỉnh, thành phố trong cả nước với gần 50 doanh nghiệp là các công ty du lịch, lữ hành trong cả nước, các Trung tâm Xúc tiến du lịch, Hiệp hội Du lịch của các tỉnh, thành phố vùng Đông Nam bộ, cùng các cơ quan thông tấn báo chí đến dự và đưa tin.

II. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ
Năm 2024, Sở đã tham mưu Tỉnh ủy, UBND Tỉnh đã ban hành các Kế hoạch, cụ thể hóa thực hiện các nhiệm vụ phát triển văn hóa, thể thao và du lịch năm 2024, tạo tiền đề và động lực để Ngành phát triển bền vững. 
Tập thể Lãnh đạo Sở VHTTDL đoàn kết, chủ động bám sát chỉ tiêu, nhiệm vụ được Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch, Tỉnh uỷ và UBND tỉnh giao, thống nhất trong chỉ đạo, đã hoàn thành 100% nhiệm vụ đề ra, trong đó có một số nhiệm vụ vượt chỉ tiêu cao. 

Các phòng, đơn vị thuộc Sở chủ động, kịp thời xây dựng tham mưu các văn bản quy phạm pháp luật và văn bản chỉ đạo về công tác văn hoá, thể thao và du lịch tạo hành lang pháp lý thuận lợi cho hoạt đông văn hoá, thể thao và du lịch. 
Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao trên địa bàn từng bước phát triển đi vào chiều sâu, tiếp tục đổi mới về nội dung lẫn hình thức đáp ứng nhu cầu vui chơi giải trí, rèn luyện thân thể và nâng cao sức khỏe của các tầng lớp nhân dân; nổi bật như các hoạt động văn hoá, thể thao và du lich mừng Đảng - mừng Xuân, Chương trình nghệ thuật, bắn pháo hoa chào mừng 49 năm giải phóng Miền Nam 30/4, Lễ phát động Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” năm 2024, Giải chạy “TTC AgriS – Power Racing” tỉnh Tây Ninh năm 2024, lớp dạy bơi miễn phí cho trẻ em trên địa bàn 9 huyện, thị xã, thành phố. Các Hội thi, hội diễn, Liên hoan được tổ chức từ cấp tỉnh đến cơ sở góp phần nâng cao chất lượng hoạt động văn hoá văn nghệ trong quần chúng nhân dân. Tham gia các cuộc hội thi, hội diễn, giải thể thao cấp quốc gia và các sự kiện du lịch đạt kết quả phấn khởi.
Hoạt động du lịch trên địa bàn được diễn ra sôi nổi, thu hút khách du lịch trong và ngoài tỉnh. Khai thác có hiệu quả 26 chương trình du lịch mới liên kết các sản phẩm, dịch vụ du lịch ngoài Khu du lịch Núi Bà Đen, đạt được mục tiêu kéo dài hơn thời gian lưu trú tại tỉnh và tăng mức chi tiêu của khách du lịch khi đến Tây Ninh. Tăng cường xúc tiến, quảng bá du lịch ngoài nước tại: Vương quốc Campuchia, Hàn Quốc, Singapore. Triển khai ứng dụng mã QR – mã phản hồi nhanh tại các điểm tham quan du lịch trên địa bàn tỉnh. Chủ động kiểm tra việc thực hiện Quy tắc ứng xử văn minh du lịch. Các khu di tích điểm tham quan và các doanh nghiệp kinh doạnh du lịch nỗ lực đầu tư cơ sở vật chất, nâng cao chất lượng dịch vụ phục vụ tốt nhu cầu của nhân dân và khách du lịch. 

III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2025

Năm 2025, là năm hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển văn hoá, thể thao và du lịch của kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 05 năm 2021-2025. Trong bối cảnh thuận lợi và thách thức đan xen, ngành văn hoá, thể thao và du lịch tiếp tục phát huy những kết quả đạt được toàn ngành văn hoá, thể thao và du lịch sẽ tập trung năng động, bám sát sự chỉ đạo của Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh và của Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch thực hiện hoàn thành nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh Tây Ninh 5 năm 2021-2025 trong lĩnh vực văn hoá, thể thao và Du lịch.
1. Về văn hóa, gia đình
- Tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết đặt tên, đổi tên đường và công trình công cộng trên địa bàn thành phố Tây Ninh.
- Tập trung tuyên truyền và phối hợp tổ chức các hoạt động văn hóa nghệ thuật phục vụ nhiệm vụ chính trị, kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện lịch sử - văn hóa của đất nước và của tỉnh tiêu biểu Kỷ niệm 65 năm Chiến thắng Tua Hai (26/01/1960 - 26/01/2025); Kỷ niệm 50 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025) gắn với Kỷ niệm 50 năm Ngày giải phóng tỉnh Tây Ninh (30/4/1975 - 30/4/2025).
- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW, ngày 09/6/2014 của BCH Trung ương Đảng (Khóa XI) về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước” và Kết luận số 76-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI.
- Tham mưu có hiệu quả công tác quản lý, bảo vệ và phát huy giá trị di sản văn hóa trên địa bàn tỉnh. Tham mưu có hiệu quả công tác quản lý, bảo vệ và phát huy giá trị di sản văn hóa phi vật thể trên địa bàn tỉnh. 
- Tổ chức hoạt động nhân tháng hành động quốc gia phòng, chống bạo lực gia đình; Tham mưu tổ chức triển khai thực hiện các hoạt động hưởng ứng Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3 năm 2025. Tham mưu tổ chức “Ngày hội Gia đình tỉnh” năm 2025. Tham gia “Ngày hội Gia đình các tỉnh Đông Nam Bộ năm 2025”. Tham mưu tổ chức các lớp tập huấn Gia đình cho cơ sở.

- Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết số 07-NQ/TU ngày 12/12/2022 của Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng, hiệu quả các thiết chế văn hóa ở cơ sở trên địa bàn tỉnh. Triển khai thực hiện Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 24/2018/NQ-HĐND ngày 12/12/2018 của HĐND tỉnh Quy định mức hỗ trợ kiêm nhiệm cho người quản lý các thiết chế văn hoá, thể thao và Học tập cộng đồng xã, phường, thị trấn và Nhà Văn hoá ấp, Nhà Văn hoá liên ấp, Nhà Văn hoá dân tộc trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. Tham mưu xây dựng hệ thống thiết chế văn hóa cơ sở chất lượng, hiệu quả phục vụ tốt nhiệm vụ chính trị của tỉnh; đáp ứng nhu cầu sinh hoạt và nâng cao đời sống văn hóa tinh thần của Nhân dân.
- Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”: Tham mưu triển khai thực hiện Quyết định quy định tiêu chuẩn xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Ấp, khu phố văn hóa”, “Xã, phường, thị trấn tiêu biểu” trên địa bàn tỉnh Tây Ninh; tham mưu chỉ đạo địa phương tập trung triển khai thực hiện đô thị văn minh theo Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh trên địa bàn tỉnh Tây Ninh; Tổ chức Hội nghị Tổng kết Phong trào “TDĐKXDĐSVH” và công tác gia đình năm 2024 và triển khai phương hướng, nhiệm vụ năm 2025; Tham mưu ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá năm 2025; Kế hoạch triển khai công tác quản lý về xây dựng và thực hiện quy ước trên địa bàn tỉnh Tây Ninh năm 2025; Kế hoạch tổ chức lớp tập huấn Phong trào cho cơ sở; kế hoạch khảo sát Phong trào “TDĐKXDĐSVH”.

- Tiếp tục tham mưu triển khai thực hiện các nội dung Nghị quyết số 46/2022/NQ-HĐND ngày 09/12/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn ngân sách nhà nước thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2022 – 2030, giai đoạn I: từ năm 2022 đến năm 2025; Nghị quyết số 72/2024/NQ-HĐND ngày 28/5/2024 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc sửa đổi bổ sung một số nội dung tại phụ lục 2 kèm theo Nghị quyết số 46/2022/NQ-HĐND ngày 09/12/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn ngân sách nhà nước thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2022 - 20230, giai đoạn I: từ năm 2022 đến năm 2025 và Kế hoạch số 615/KH-UBND ngày 06/3/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện CTMTQG phát triển KT-XH vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2022 – 2030, giai đoạn I: từ năm 2022 đến năm 2025
- Hoạt động Thư viện Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án phát triển văn hóa đọc trong cộng đồng trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030; Chỉ thị về đẩy mạnh đổi mới hoạt động của thư viện trong xây dựng, phát triển kỹ năng đọc, tiếp cận và xử lý thông tin cho thiếu nhi; Chương trình “Đẩy mạnh các hoạt động phục vụ học tập suốt đời trong thư viện, bảo tàng, trung tâm văn hóa đến năm 2030”; các Chương trình phối hợp giữa Bộ VHTTDL với Bộ Thông tin và Truyền thông, Bộ Công an, Bộ Giáo dục và Đào tạo. Bổ sung 10.500 bản sách và 80 loại báo, tạp chí. Tổ chức vòng sơ khảo cuộc thi Đại sứ Văn hóa đọc năm 2025 (theo kế hoạch của Vụ Thư viện); Cuộc thi thiếu nhi kể chuyện theo sách lần 7 năm 2025; Cuộc thi vẽ tranh theo sách lần 9 năm 2025. Tăng cường tuyên truyền giới thiệu sách trên các trang mạng xã hội, đẩy mạnh các hoạt động truyền thông vận động để thu hút bạn đọc sử dụng thư viện.
- Hoạt động Bảo tàng: Tiếp tục trưng bày triển lãm tại chỗ và lưu động phục vụ các ngày lễ lớn của đất nước và các sự kiện của tỉnh với 04 chuyên đề. Tổ chức hội thảo giải pháp bảo tồn phát huy giá trị dân ca, dân vũ, dân nhạc các dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh nhiệm vụ trong Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Sưu tầm, trao đổi 50 hiện vật chủ đề dân tộc học, hiện vật thời bao cấp. Thực hiện kiểm kê, bảo quản hiện vật tại bảo tàng tỉnh định kỳ theo quy định.
- Hoạt động Văn hóa Nghệ thuật: Tổ chức liên hoan, hội thi cấp tỉnh và tham gia hội thi, hội diễn, liên hoan cấp khu vực và toàn quốc; Xây dựng chương trình nghệ thuật chào đón Giao thừa mừng Đảng - mừng Xuân năm 2025 và các ngày lễ lớn của tỉnh, đất nước. Tổ chức 03 hội thi, hội diễn, liên hoan cấp tỉnh; thực hiện 100 buổi biểu diễn phục vụ cơ sở; tham gia 03 Hội thi, hội diễn, liên hoan cấp khu vực và toàn quốc.

2. Về thể dục, thể thao
Phong trào thể dục, thể thao quần chúng được duy trì và phát triển, dân số tập luyện thể dục thể thao thường xuyên là 37%; số hộ gia đình thể thao là 30%. Triển khai thực hiện Kế hoạch của UBND tỉnh triển khai thực hiện Kế hoạch số 228-KH/TU, ngày 24/7/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ  thực hiện Kết luận số 70-KL/TW ngày 31/01/2024 của Bộ Chính trị về phát triển thể dục, thể thao trong giai đoạn mới.
Nâng cao chất lượng các hoạt thể dục thể thao trong lực lượng vũ trang và học sinh, sinh viên. Hằng năm tổ chức cho 100% cán bộ, chiến sỹ trong độ tuổi kiểm tra thể lực, có hơn 90% cán bộ, chiến sĩ giỏi theo 5 tiêu chuẩn rèn luyện thể lực và “Chiến sỹ Công an khỏe”; số trường học có tổ chức hoạt động thể dục thể thao nội khoá đạt 100% trên tổng số trường của tỉnh. Tổ chức các giải thi đấu của ngành và tạo điều kiện cho lực lượng vận động viên của các ngành tham gia các giải thề thao do ngành thể dục thể thao tỉnh tổ chức. 

Thường xuyên tổ chức các hoạt động thể dục thể thao cho đối tượng là người cao tuổi, công nhân, cán bộ công chức, viên chức, người lao động và thanh thiếu niên, học sinh tham gia; Duy trì và phát huy các môn thể thao dân tộc, các trò chơi dân gian, nhất là ở các địa phương có đồng bào dân tộc thiểu số sinh sống được duy trì và tổ chức, góp phần giữ gìn và phát huy bản sắc văn hoá, dân tộc trong các hoạt động thể dục thể thao tỉnh nhà. Phối hợp hỗ trợ các Liên đoàn, hội, câu lạc bộ thể thao của tỉnh và các sở, ban, ngành, doanh ngiệp... tổ chức các giải thi đấu thể thao.
Tập trung đào tạo 199 vận động viên (Tuyến tuyển 69 VĐV, Tuyến trẻ 127 VĐV, Tuyến Năng khiếu 03 VĐV). Cử các đoàn thể thao của tỉnh tham gia thi đấu 65 giải quốc tế, quốc gia, khu vực, cụm, mở rộng....). Phấn đấu đạt 238 huy chương các loại. Đăng cai và phối hợp tổ chức trên 20 giải thể thao cấp tỉnh, khu vực, cụm và toàn quốc. 
3. Về du lịch
- Phấn đấu đạt Khách tham quan khu, điểm du lịch: 5.700.000 lượt người; Doanh thu Du lịch: 2.700 tỷ đồng.
- Tiếp tục đẩy mạnh quán triệt và thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW ngày 16/01/2017, Chương trình hành động số 68-CTr/TU ngày 05/10/2017 của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW ngày 16/01/2017 của Bộ Chính trị (khoá XII) về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn.
- Tiếp tục chỉ đạo, kiểm tra, giám sát triển khai thực hiện Quyết định số 3026/QĐ-UBND ngày 13/12/2017 về ban hành kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 103/NQ-CP ngày 06/10/2017 của Chính phủ và Chương trình hành động số 68-CTr/TU ngày 05/10/2017 của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW ngày 16/01/2017 của Bộ Chính trị (khoá XII) về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn.
- Phối hợp các Sở, ban, ngành và Ban Quản lý Khu Du lịch quốc gia núi Bà Đen tạo điều kiện hỗ trợ các nhà đầu tư đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án Khu Du lịch quốc gia núi Bà Đen; triển khai thực hiện Kế hoạch số 1833/KH-UBND ngày 10/6/2022 của UBND tỉnh Tây Ninh về Phát triển du lịch tỉnh Tây Ninh đến năm 2025 và định hướng đến năm 2030; Kế hoạch số 2509/KH-UBND ngày 09/8/2023 của UBND tỉnh về Nâng cao ý thức, trách nhiệm trong xây dựng, giữ gìn hình ảnh, chất lượng phục vụ các dịch vụ du lịch trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, giai đoạn 2023 – 2025; Kế hoạch số 2570/KH-UBND ngày 14/8/2023 của UBND tỉnh về quảng bá điểm đến du lịch tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2023 – 2025
- Tham mưu UBND tỉnh tổ chức Tuần lễ quảng bá “Nghệ thuật chế biến món ăn chay tỉnh Tây Ninh” lần thứ II, năm 2025.
- Tiếp tục thực hiện các nhiệm vụ Tổ đột phá về công tác du lịch.

- Tiếp tục thực hiện kết nối du lịch Tây Ninh – Bình Phước và các tỉnh miền Đông Nam bộ theo Chương trình hợp tác phát triển trên lĩnh vực du lịch giữa tỉnh Bình Phước và tỉnh Tây Ninh và Chương trình hợp tác giữa Thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh miền Đông Nam bộ.
- Tiếp tục quảng bá du lịch Tây Ninh trên Tạp chí Heritage và màn hình TVC trên các chuyến bay của Vietnam Airlines”, báo, đài và trên các nền tảng công nghệ số: Travel Blogger, Website, App, Fanpage, Zalo, Youtube….

Trên đây là báo cáo kết quả công tác văn hóa, thể thao, du lịch và gia đình năm 2024, phương hướng, nhiệm vụ năm 2025 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch./.   
� (1) Quyết định số 07/2024/QĐ-UBND ngày 24/4/2024 của UBND tỉnh về Quy định về tu bổ, phục hồi di tích trên địa bàn tỉnh Tây Ninh; (2) Quyết định số 29/2024/QĐ-UBND ngày 05/9/2024 của UBND tỉnh về Sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 50/2019/QĐ-UBND ngày 27 tháng 11 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy định về phân cấp quản lý, bảo vệ và phát huy giá trị di tích lịch sử - văn hóa và danh lam thắng cảnh trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.


� (1) Tờ trình số 89/TTr-SVHTTDL ngày 23/8/2024 Dự thảo Quyết định quy định chi tiết tiêu chuẩn xét tặng danh hiệu“Gia đình văn hóa”, “Ấp, khu phố văn hóa”, “Xã, phường, thị trấn tiêu biểu” trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. (2) Tờ trình số 102/TTr-SVHTTDL ngày 2/10/2024 Về việc trình Hội đồng nhân dân tỉnh chủ trương xây dựng Nghị quyết số 24/2018/NQ-HĐND ngày 12/12/2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định mức hỗ trợ kiêm nhiệm cho người quản lý các thiết chế văn hoá, thể thao và kinh phí duy trì, tổ chức hoạt động của Trung tâm Văn hóa – Thể thao - Học tập cộng đồng xã, phường, thị trấn và Nhà Văn hoá ấp, Nhà Văn hoá liên ấp, Nhà Văn hoá dân tộc trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.





� Di tích Ban Tuyên huấn Trung ương cục miền Nam và nghề làm nhang tỉnh Tây Ninh


� Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt chủ trương đầu tư tại Nghị quyết số 92/NQ-HĐND ngày 20/7/2023.


� Di tích Đền thờ Đức thánh Trần Hưng Đạo; Di tích Nhà cổ Dốc Phủ Sứ-Nguyễn Văn Kiên; Di tích Đình Thái Bình; di tích Tháp Bình Thạnh; Di tích Rạch Tràm-Phước Chỉ; Căn cứ Rừng Nhum; Di tích Đình Trung (Cẩm Giang); Di tích quốc gia đặc biệt Căn cứ Trung ương Cục (tu bổ, tôn tạo và xử lý tranh gốm); Di tích Lăng mộ Quan lớn Trà Vong; di tích Đình Long Thành.


� Liên hoan “Hát, múa dân ca và trình diễn nghệ thuật dân gian” Xuân Giáp Thìn năm 2024; Ngày Hội Văn hoá, Thể thao và Du lịch các dân tộc thiểu số tỉnh Tây Ninh; Liên Đờn ca tài tử và Không gian Đớn ca tài tử tỉnh Tây Ninh năm 2024; Hội diễn Nghệ thuật quần chúng “Công - Nông - Binh” tỉnh Tây Ninh năm 2024.


� Hội thi tuyên truyền lưu động kỷ niệm 65 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh - Ngày Truyền thống Bộ đội Trường Sơn; Liên hoan Đờn ca tài tử Nam bộ Lễ hội “Mùa trái chín” tỉnh Bình Dương năm 2024; Liên hoan Giai điệu hữu nghị miền Đông nam bộ mở rộng cụm 4 tại TP.Bà Rịa –Vũng Tàu; Hội diễn “Tiếng hát hẹn hò 9 dòng sông” lần thứ XIX tại tỉnh Trà Vinh; Hội diễn "Tiếng hát Miền Đông" lần thứ XIX tại Bình Thuận


� - Trung tâm Văn hoá tỉnh thực hiện 57 tấm pano và 09 cụm pano, 83 tấm băng rôn, 3.050 cờ các loại, 2.340 tấm phướn, 270 tấm khẩu hiệu chiến lược, 08 lượt xe loa, 06 tấm bảng tên đơn vị, 34 tấm phông chính, 06 phông màn hình led, 15 tấm bảng đánh dấu vị trí, 02 tấm cánh gà và không gian trưng bày hình ảnh hoạt động ĐCTT các huyện, thị, thành phố. Tuyên truyền trên mạng thông tin xã hội 850 tin, bài.


  - Trung tâm các huyện các huyện, thị xã, thành phố thực hiện 125 cụm pano, 385m2 pano, 1.389 tấm pano, 360 tấm pano phướn, 291 tấm băng rôn, 2.030 tấm phướn, 440 tấm khẩu hiệu chiến lược, 107 buổi xe loa,   980m cờ dây, 11.081 lá cờ các loại.


� Đón 3.764.754 lượt , với 3.848.974 lượt tài liệu; trưng bày tài liệu tuyên truyền, giới thiệu, phổ biến pháp luật và phục vụ các ngày lễ trong năm 5.995 tài liệu; Tuyên truyền giới thiệu sách trên mạng xã hội: 250 quyển; thực hiện chương trình "Kết nối tri thức" 150 quyển. Tổng số tài nguyên thông tin: Sách dạng giấy 287.050 bản sách/ 88.945 tên sách; Sách điện tử 2.412 bản/2.412 tên (mua quyền truy cập); Tổng tài liệu số: 56.770 trang/275 tên sách và Báo Tây Ninh: 7.574 trang/26 quyển.


� Lực lượng Vũ trang, các Chốt Dân quân: 100 lượt tủ sách với 15.800 bản sách; các đồn Biên phòng: 32 lượt tủ sách với 6.400 bản sách; tủ sách Trại giam Cây Cầy: 2 lượt tủ sách với 7.200 quyển


� “Nghề - Làng nghề ở Tây Ninh” và “Nghệ thuật trình diễn dân gian – Đờn ca tài tử Nam bộ”, Kỷ niệm 70 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (07/5/1954 – 07/5/2024)” và “Kỷ niệm 70 năm Ngày Giải phóng Thủ đô (10/10/1954 – 10/10/2024)”


� Kỷ niệm 94 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2024), Mừng Đảng quang vinh – Mừng Xuân Giáp Thìn 2024 với chuyên đề “Mừng Đảng quang vinh –Mừng Xuân Giáp Thìn 2024 - Sắc Xuân Tây Ninh”; Kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (7/5/1954 – 7/5/2024) với chuyên đề “Chiến thắng Điện Biên Phủ - Sức mạnh Việt Nam, tầm vóc thời đại”; giới thiệu Nghệ thuật Đờn ca tài tử Nam Bộ; “Tây Ninh xưa và nay”; “Kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (7/5/1954–7/5/2024)”; "Ngày Biên phòng toàn dân"; “Di sản văn hóa tiêu biểu của Bình Phước – Đăk Nông – Tây Ninh”; kỷ niệm 70 năm Ngày ký Hiệp định Giơ-ne-vơ về đình chỉ chiến sự ở Việt Nam (21/7/1954-21/7/2024); Kỷ niệm 79 năm Ngày  Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945-19/8/2024) và Quốc khánh nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945-02/9/2024); “ Biển đảo và người chiến sĩ hải quân”, “Tây Ninh chung sức xây dựng và bảo vệ chủ quyền biên giới biển, đảo của Tổ quốc”; Ngày hội văn hóa dân tộc Chăm.


� Kết quả công tác tổ chức các hoạt động tuyên truyền: Triển khai tổ chức tốt các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc, kết quả tuyền truyền: treo 210 băng rôn, tổ chức 12 đợt xe loa tuyên truyền, tuyên truyền trên hệ thống truyền thành về lịch sử, ý nghĩa của Ngày Quốc tế Hạnh phúc được 54 tin, 22 tài liệu, với tổng thời lượng 5.100 phút. Tổ chức sinh hoạt Câu lạc bộ gia đình phát triển bền vững sinh hoạt điểm nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc được 230 buổi, trung bình có khoảng 85 người tham dự. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm Ngày Gia đình Việt Nam 28/6/2001 – 28/6/2024 và tuyên truyền “Tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình” năm 2024, kết quả treo 60 băng rôn; 130 khẩu hiệu đứng; 9 pa nô; tổ chức tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh huyện được 45 tin, 18 tài liệu, với tổng thời lượng là 1.000 phút. Tổ chức sinh hoạt trong các Câu Lạc bộ Gia đình phát triển bền vững được 95 cuộc/ 1.300 lượt người tham gia.


� Kết quả, số người tập luyện TDTT thường xuyên đạt 36%; Gia đình tập luyện TDTT thường xuyên đạt 28.5%; Số trường học các cấp có chương trình giáo dục thể chất ngoại khóa duy trì 100%; 100% các trường Tiểu học triển khai chương trình dạy bơi cho học sinh và số học sinh lớp 5 biết bơi đạt 85% trên tổng số học sinh toàn tỉnh; 100% Trường cấp Trung học cơ sở trở lên có ít nhất 02 CLB thể thao.


� Đạt 5 HCV; 3HCB; 7 HCĐ Giải miền Nam; 3 HCV; 2 HCB; 4 HCĐ Giải trẻ Quốc gia 2 HCB; 1 HCĐ Giải vô địch quốc gia; 1 HCB; 1 HCĐ Giải CLB quốc gia).


� đạt 3 HCV; 3 HCB; 7 HCĐ Giải CLB quốc gia; 2 HCV; 1 HCB; 3 HCĐ Giải Trẻ quốc gia.


� đạt 02 HCV Giải vô địch quốc gia.


� Kết quả: đã có 37 di tích (trong đó có 17 di tích lịch sử văn hóa, điểm du lịch nổi bật của Du lịch Tây Ninh)


� - (1) Trải nghiệm, tìm hiểu văn hóa Tây Ninh: tìm hiểu về các Di sản văn hóa phi vật thể quốc gia của tỉnh Tây Ninh như Nghề làm bánh tráng phơi sương Trảng Bàng (hoạt động: trải nghiệm hái rau rừng và tráng bánh tráng); Nghệ thuật chế biến món ăn chay (hoạt động: thưởng thức ẩm thực chay, chế biến món chay, trải nghiệm làm bánh dân gian); Nghề làm nhang tỉnh Tây Ninh (hoạt động: khám phá quy trình làm nhang truyền thống, se nhang, phơi nhang, …); (2) Trải nghiệm, tìm hiểu các Di tích lịch sử văn hóa tỉnh Tây Ninh: tham quan, tìm hiểu văn hóa tại các đình, tháp cổ, nhà cổ; (3) Mô hình trải nghiệm văn hóa Khmer: tìm hiểu di sản văn hóa Khmer; xem biểu diễn nghệ thuật múa trống Chhay-dăm, trình diễn trang phục Khmer; xem phim tư liệu về đời sống văn hóa, tín ngưỡng, phong tục tập quán của người Khmer, nhạc ngũ âm, thưởng thức ẩm thực truyền thống Khmer; tham gia học chữ Khmer và sinh hoạt cùng người dân.


� (1) Thanh âm xứ Trảng; (2) Về nguồn Động Kim Quang – Núi Bà Đen; (3) Thám hiểm rừng xanh tại Vườn Quốc gia Lò Gò - Xa Mát; (4) Trung ương Cục miền Nam – Vườn Quốc gia Lò Gò Xa Mát – Teambuilding dân gian; (5) Săn bình minh cực đẹp tại Tây Ninh; (6) Tây Ninh 1 ngày - Viếng Núi Bà; (7) Trải nghiệm cắm trại trên núi Bà Đen cuối tuần; (8) Tây Ninh - 1 ngày trải nghiệm Nông nghiệp hữu cơ, (9) Tây Ninh - 1 ngày hành trình về nguồn; (10) Trải nghiệm Vườn dâu tằm sạch; (11) Tây Ninh - 1 ngày trải nghiệm cùng con; (12) Tây Ninh - Trải nghiệm khám phá từ sông đến rừng; (13) Tây Ninh yên bình và hấp dẫn; (14) Tây Ninh – Điểm đến cuối tuần dành cho gia đình bạn; (15) Một Tây Ninh rất khác; (16) Chương trình khám phá văn hóa Khmer và trải nghiệm nông nghiệp xanh; (17) Gắn kết du lịch xanh với nông nghiệp bền vững; (18) Núi Bà Đen – Chùa Khedol; (19) Khám phá nghề thủ công truyền thống; (20) Khám phá bí mật của những nén nhang thơm; (21) Trải nghiệm thực tế quy trình sản xuất dược liệu xanh – sạch – thân thiện; (22) Hoàng hôn dưới chân Núi Bà Đen; (23) Trải nghiệm văn hóa Tây Ninh; (24) Trải nghiệm văn hóa và tìm hiểu Nông nghiệp hữu cơ xanh; (25) Trải nghiệm di tích Tây Ninh; (26) Trải nghiệm – Bứt phá – Sinh tồn.


� Đã in và phát hành 3.000 cuốn tài liệu cho Ban quản lý các khu, điểm du lịch, UBND các huyện, thị xã, thành phố trên địa bàn tỉnh.


� Quảng bá mã QR các nền tảng mạng xã hội quảng bá du lịch Tây Ninh và mã QR Bản đồ số du lịch tỉnh Tây Ninh cho một số cơ sở lưu trú tại tỉnh (Khách sạn Melia Vinpearl, Khách sạn 986, …).


� Đã tiến hành 6 đợt kiểm tra, 22 cơ sở kinh doanh phục vụ vụ du lịch, điểm tham quan, điểm du lịch.


� Trong khuôn khổ của sự kiện, đơn vị đã trình chiếu 1 video clip dài 7 phút giới thiệu tổng quan về du lịch Tây Ninh trên màn hình TV tại gian hàng chung và tại Hội thảo Quảng bá Du lịch Việt Nam – Thành phố Hồ Chí Minh của Thành phố Hồ Chí Minh, đã phát khoảng 200 tài liệu gồm Cẩm nang du lịch Tây Ninh, Bản đồ du lịch Tây Ninh, Ảnh đẹp du lịch Tây Ninh… cho du khách đến sự kiện.


� Thời gian từ  ngày 11 - 14/2/2024, tức mùng 02 đến mùng 05 Tết Nguyên đán Giáp Thì..


� Thời gian từ ngày 12 - 17/2/2024, tức mùng 3 đến mùng 8 Tết Nguyên đán Giáp Thìn)


� Thực hiện phát chiếu 02 kỳ phim quảng bá du lịch Tây Ninh sản xuất năm 2023 (có chỉnh sửa một số hình ảnh cập nhật mới) trên màn hình TVC trên các chuyến bay nội địa và quốc tế của Vietnam Airlines.
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