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BÁO CÁO THAM LUẬN 
Những kết quả nổi bật trong việc triển khai thực hiện nhiệm vụ trên các lĩnh vực văn hóa, thể thao, du lịch, gia đình và thông tin truyền thông trên địa bàn huyện Bến Cầu năm 2024.

Kính thưa các đại biểu, thưa toàn thể hội nghị!
Trước hết, tôi xin gửi lời chào trân trọng và lời chúc sức khỏe đến các đồng chí lãnh đạo, quý vị đại biểu có mặt trong nghị hội hôm nay. Tham dự Hội nghị, tôi xin tham gia phát biểu tham luận về “Những kết quả nổi bật trong việc triển khai thực hiện nhiệm vụ trên các lĩnh vực văn hóa, thể thao, du lịch, gia đình và thông tin truyền thông trên địa bàn huyện Bến Cầu năm 2024”.
Kính thưa các đồng chí!
Năm 2024, tập thể lãnh đạo, cán bộ, công chức, người lao động ngành văn hóa và thông tin huyện Bến Cầu nói riêng đã nỗ lực, phấn đấu vượt qua khó khăn để thực hiện nhiệm vụ, đưa lĩnh vực văn hóa, thể thao, du lịch, gia đình và thông tin truyền thông đạt được những dấu ấn nổi bật. 
Công tác tuyên truyền được triển khai sâu rộng trong các ngày kỷ niệm, ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh và của huyện, nhất là việc tuyên truyền bằng hình thức cổ động trực quan. Tham mưu chỉ đạo thực hiện nghiêm túc trụ cờ đôi (cờ Đảng, cờ Tổ quốc), trang trí khánh tiết hội trường, phòng làm việc đúng quy định; đầu tư xây dựng 02 panô tuyên truyền nông thôn mới và sửa chữa và nâng cấp 03 Cổng chào trên địa bàn với số vốn 1,5 tỷ (ngân sách 1,3 tỷ đồng; xã hội hóa 200 triệu đồng).
Công tác văn hóa, thể dục - thể thao, bảo tồn, phát huy các giá trị văn hóa được tham mưu thực hiện tích cực. Các hoạt động văn hóa, văn nghệ được thực hiện với nhiều nội dung phong phú, đa dạng, cách làm hiệu quả, linh hoạt gắn với việc thực hiện chỉ tiêu, kế hoạch, nhiệm vụ được giao. Tổ chức các hội thi, hội diễn tại huyện và cơ sở chất lượng, phong phú và tham gia cấp tỉnh đều đạt giải cao, đạt nhiều huy chương về cho địa phương. 

Phong trào thể dục, thể thao khởi sắc hơn, tiến hành tổ chức Lễ phát động Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”, Tháng hoạt động thể dục thể thao cho mọi người và Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân, qua đó kêu gọi nhân dân hưởng ứng tập luyện thể dục, thể thao, góp phần đua số người tập luyện TDTT thường xuyên đạt  trên 35,2%; số gia đình thể thao đạt 33%. 
Tích cực tham mưu trong việc quản lý, bảo vệ và phát huy được các giá trị của các di tích trên địa bàn. Tập trung trùng tu tôn tạo: Thành Bảo Long Giang, phục dựng khu di tích Căn cứ Rừng Nhum - Long Phước với kinh phí 8,4 tỷ; xin chủ trương tỉnh sửa chữa xây mới Chánh điện Chùa Bửu Long - Long Giang kinh phí gần 1 tỷ từ nguồn XHH; đầu tư ngân sách đầu tư cho triển khai việc quét mã QR code được 8 bảng/11 di tích, với số tiền 65 triệu đồng. Triển khai các nhiệm vụ, giải pháp bảo tồn văn hóa phi vật thể trên địa bàn như: Loại hình Đờn ca tài tử Nam bộ; Văn hóa dân gia dân tộc Thái tại xã Long Phước. Công tác quản lý lễ hội chặt chẽ, không trái với thuần phong mỹ tục dân tộc.
Phong trào xây dựng đời sống văn hóa cơ sở được duy trì. Công tác gia đình được quan tâm triển khai, tạo sự lan tỏa sâu rộng. Cuối năm 2024 có: 67/67 đạt đơn vị văn hóa; khối trường học công nhận được 33/34, đạt tỷ lệ 97%; Gia đình văn hóa đạt 95.16%; 41/41 ấp giữ vững danh hiệu ấp văn hóa; chợ vệ sinh, trật tự, an toàn 4/4 chợ, đạt 100%; cơ sở tín ngưỡng, tôn giáo văn minh đạt 24/24; xã văn hóa nông thôn mới 8/8 xã (trong đó có 3 xã đạt NTM nâng cao chiếm tỷ lệ 37,5%); thị trấn Bến Cầu đạt chuẩn đô thị văn minh. Ngày hội gia đình được tổ chức qui mô, chất lượng, có 18 gia đình tham gia; tham gia Ngày Hội gia đình cấp tỉnh đạt giải Nhì toàn đoàn; tổ chức biểu dương gia đình văn hoá tiêu biểu có 20 gia đình được biểu dương, giới thiệu cấp tỉnh biểu dương, khen thưởng 05 GĐVH tiêu biểu. Đồng thời, tổ chức các hoạt động nhân các Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3...
Công tác du lịch được quan tâm, bước đầu tập trung đầu tư, quảng bá và đẩy mạnh xã hội hóa nhằm xây dựng thương hiệu du lịch của  huyện; các sản phẩm OCOP của các xã, thị trấn được giới thiệu, quảng bá trên nền tảng sàn thương mại điện tử. Duy trì và giới thiệu các hoạt động văn hóa phi vật thể với loại hình Đờn ca tài tử; các hoạt động Câu Lạc bộ sinh hoạt văn hóa dân gian Dân tộc Thái, xã Long Phước. Các điểm tham quan trên địa bàn huyện như di tích Địa đạo Lợi Thuận thu hút ngày càng nhiều du khách trong và ngoài địa phương, trong năm 2024 và quí 1/2025 có 10.863 lượt khách trong và ngoài tỉnh đến tham quan, sinh hoạt, tổ chức các hoạt động về nguồn…
Các thiết chế văn hóa tiếp tục được đầu tư, nâng cấp, từng bước đáp ứng nhu cầu tổ chức hoạt động. Trong năm 2024 xây mới 05 NVH ấp (Tân Lập, Bàu Tràm lớn, Ấp A, Ấp B thuộc xã Tiên Thuận và ấp Thuận Tây thuộc xã Lợi Thuận) tổng ngân sách gần 10 tỷ đồng.   
Hoạt động của Đội kiểm tra liên ngành văn hóa-xã hội nghiêm túc, chất lượng. Thường xuyên tổ chức học tập các văn bản của nhà nước cho 100% các chủ cơ sở hoạt động kinh doanh, dịch vụ văn hóa. Đội KTLN Văn hoá - Xã hội huyện kiểm tra 22/10 cuộc, vượt 12 cuộc so kế hoạch. 

Công tác Chuyển đổi số gắn với Cải cách hành chính đã có bước chuyển biến rất tích cực. Công tác tham mưu xây dựng chương trình, kế hoạch về chuyển đổi số được quan tâm thực hiện tốt. Các cấp chính quyền, các ngành quan tâm triển khai thực hiện quyết liệt; nhận thức về chuyển đổi số không ngừng nâng lên, hạ tầng số được tập trung đầu tư. Cuối năm, công tác cải cách hành chính được xếp hạng 2; chuyển đổi số từ hạng 9 loại khá của năm trước lên hạng 7 loại tốt; 4/9 xã loại tốt.

Từ những nỗ lực trên, kết quả năm 2024, Phòng VH & TT huyện Bến Cầu xếp hạng 2 khối thi đua Phòng Văn hóa và thông tin các huyện, thị xã, thành phố.

Kính thưa các đồng chí!
Bên cạnh những kết quả đạt được, ngành văn hóa và thông tin Bến Cầu cũng cần nhìn nhận những khó khăn, hạn chế còn tồn tại. Một số nhiệm vụ chưa được triển khai đồng bộ, hiệu quả chưa cao. Các thiết chế văn hóa, thể thao từng bước được đầu tư đảm bảo, tuy nhiên việc phát huy các thiết chế này còn hạn chế. Phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao mặc dù có nhiều chuyển biến nhưng cũng chưa thật sự tạo sự lan tỏa để thu hút rộng rãi người dân tham gia. Phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá" chất lượng có mặt chưa cao. Trên lĩnh vực du lịch chưa phát triển, trên địa bàn huyện chưa có điểm du lịch nổi bật, chưa có sản phẩm du lịch mang tính độc đáo, hấp dẫn. Công tác xã hội hoá còn có hạn; việc huy động các nguồn lực xã hội tham gia đầu tư, phát triển văn hoá, thể thao, du lịch còn khó khăn đối với huyện biên giới.
Kính thưa các đồng chí!
 Năm 2025, là năm cuối thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2021 - 2025, ngành VH-TT Bến Cầu tập trung, phấn đấu hoàn thành các nhiệm vụ, kế hoạch đã đề ra trong giai đoạn 2021 - 2025, góp phần thực hiện thắng lợi  các nhiệm vụ trọng tâm của ngành. Đồng thời, tiếp tục khắc phục những khó khăn, hạn chế còn tồn tại. Cần tập trung vào các nhiệm vụ trọng tâm như:
- Tập trung công tác tuyên truyền chào mừng Đại hội đảng bộ các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2025- 2030; các ngày lễ lớn trong năm 2025, các sự kiện chính trị quan trọng của đất nước, của địa phương.
- Nâng cao chất lượng hoạt động văn hóa, thông tin. Đa dạng hoá các hình thức tuyên truyền cổ động trực quan; chú trọng chất lượng tổ chức và tham gia các hội thi, hội diễn.
- Tiếp tục đẩy mạnh phát triển các hoạt động thể dục, thể thao cho mọi người, ưu tiên phát triển các môn thể thao có thế mạnh về truyền thống của địa phương; đẩy mạnh quần chúng tham gia luyện tập thể thao thường xuyên. Tham mưu chỉ đạo tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cấp huyện và cấp cơ sở.

- Tiếp tục đẩy mạnh phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với các tiêu chí về xây dựng nông thôn mới đi vào thực chất, hiệu quả. Duy trì các tiêu chí nông thôn mới, cập nhật các hướng dẫn thực hiện các tiêu chí mới.
- Tăng cường công tác quản lý di tích, lễ hội, quảng cáo rao vặt, âm thanh di động, du lịch, các dịch vụ VH…Thường xuyên tuyên truyền, học tập cho các cơ sở kinh doanh, dịch vụ văn hoá hoạt động đúng pháp luật. Tăng cường kiểm tra thường xuyên, đột xuất hoạt động của cơ sở kinh doanh dịch vụ văn hóa, thông tin.
- Tiếp tục phát huy giá trị di tích lịch sử văn hóa cấp Quốc gia Địa đạo Lợi Thuận và các di tích lịch sử; duy trì và bảo tồn văn hóa phi vật thể trên địa bàn để kết nối phát triển du lịch theo định hướng chung của tỉnh về phát triển du lịch đến năm 2030.

- Tăng cường công tác xã hội hoá nhằm huy động các nguồn lực xã hội tham gia đầu tư, phát triển văn hoá, thể thao, du lịch trên địa bàn.
- Công tác CĐS gắn với CCHC: các xã có mức độ thấp cần có giải pháp khắc phục. Tập trung bước đột phá về kinh tế, chính quyền số và xã hội số.



Kính thưa các đồng chí, thưa toàn thể Hội nghị!

Trên đây là một số kết quả nổi bật, cũng như khó khăn, tồn tại và phương hướng nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới của Phòng Văn hóa và Thông tin huyện Bến Cầu, xin thông qua Hội nghị.
Cũng nhân Hội nghị hôm nay, thay mặt Phòng VH & TT huyện Bến Cầu xin gửi lời cảm ơn chân thành nhất đến Ban lãnh đạo và các Phòng ban chuyên môn thuộc 02 Sở VHTT DL và Sở TTTT trong thời gian qua đã quan tâm tạo điều kiện, hướng dẫn, giúp đỡ, hy vọng trong thời gian tới sẽ tiếp tục nhận được sự ủng hộ và tạo mọi điều kiện để Phòng VH & TT huyện Bến Cầu hoàn thành tiếp tục xuất sắc nhiệm vụ.
Một lần nữa xin kính chúc các đ/c lãnh đạo, quý vị đại biểu tham dự Hội nghị dồi dào sức khỏe, hạnh phúc và thành công, năm mới với nhiều thắng lợi mới.
Chúc Hội nghị thành công tốt đẹp.

Xin cảm ơn và trân trọng kính chào!

