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CÂU  HỎI CUỘC THI VIẾT “TÌM HIỂU PHÁP LUẬT VỀ VĂN HÓA, 
THỂ THAO VÀ DU LỊCH” NĂM 2024


	Câu 1: (Chọn đáp án đúng). Luật Du lịch năm 2017 quy định hành vi nào sau đây không phải là nghĩa vụ của khách du lịch?
a. Tuân thủ theo hướng dẫn của Hướng dẫn viên du lịch phụ trách dẫn đoàn.
b. Thực hiện nội quy của khu du lịch, điểm du lịch, cơ sở cung cấp dịch vụ du lịch.
c. Thanh toán tiền dịch vụ theo hợp đồng, phí, lệ phí và các khoản thu khác theo quy định của pháp luật.
d. Bồi thường thiệt hại theo quy định của pháp luật về dân sự.
Câu 2: (Chọn đáp án đúng). Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Tây Ninh tổ chức Giải vô địch Cầu lông tỉnh Tây Ninh năm 2024, đây là: 
a. Giải thể thao quần chúng.
b. Giải thể thao thành tích cao.
c. Các giải thể thao khác.
Câu 3: (Chọn đáp án đúng). Quyền của cá nhân trong phòng, chống bạo lực gia đình được quy định như thế nào? 
a. Được khen thưởng khi có thành tích trong phòng, chống bạo lực gia đình theo quy định của pháp luật về thi đua, khen thưởng; được bảo vệ, giữ bí mật về thông tin cá nhân khi báo tin, tố giác hành vi bạo lực gia đình; được Nhà nước hỗ trợ để bù đắp tổn hại về sức khỏe, tính mạng và thiệt hại về tài sản khi tham gia phòng, chống bạo lực gia đình theo quy định của Chính phủ. 
b. Được tăng lương, khen thưởng khi có thành tích trong phòng, chống bạo lực gia đình theo quy định của pháp luật về thi đua, khen thưởng; được bảo vệ, giữ bí mật về thông tin cá nhân khi báo tin, tố giác hành vi bạo lực gia đình; được Nhà nước hỗ trợ để bù đắp tổn hại về sức khỏe, tính mạng và thiệt hại về tài sản khi tham gia phòng, chống bạo lực gia đình theo quy định của Chính phủ.
c. Được khen thưởng khi có thành tích trong phòng, chống bạo lực gia đình theo quy định của pháp luật về thi đua, khen thưởng; được bảo vệ, giữ bí mật về thông tin cá nhân khi báo tin, tố giác hành vi bạo lực gia đình. 
d. Được bảo vệ, giữ bí mật về thông tin cá nhân khi báo tin, tố giác hành vi bạo lực gia đình; được Nhà nước hỗ trợ để bù đắp tổn hại về sức khỏe, tính mạng và thiệt hại về tài sản khi tham gia phòng, chống bạo lực gia đình theo quy định của Chính phủ.
Câu 4: (Chọn đáp án đúng). Nội dung quy tắc ứng xử nào sau đây không nằm trong quy định “Những điều cần làm đối với khách du lịch” do Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch quy định:
a. Tuân thủ giờ giấc, tôn trọng các thành viên trong đoàn khi đi du lịch tập thể.
b. Lên kế hoạch, tìm hiểu trước về điểm đến và dịch vụ, đặt dịch vụ trước khi đi du lịch.
c. Có ý thức bảo vệ môi trường, tiết kiệm năng lượng; giữ gìn, bảo vệ công trình văn hóa, kiến trúc, cảnh quan khi đi du lịch.
d. Ủng hộ hoạt động du lịch cộng đồng, du lịch có trách nhiệm, đóng góp cho kinh tế địa phương.
Câu 5: (Chọn đáp án đúng). Theo Luật Điện ảnh năm 2022, đâu là nội dung quảng bá, xúc tiến phát triển điện ảnh? 
a. Quảng bá phim Việt Nam, môi trường hoạt động điện ảnh, hệ sinh thái sản xuất phim, bản sắc văn hóa, đất nước, con người Việt Nam.
b. Xây dựng, quảng bá thương hiệu điện ảnh quốc gia, vùng, địa phương, doanh nghiệp; nghiên cứu, phát triển thị trường điện ảnh trong nước và nước ngoài. 
c. Tuyên truyền nâng cao nhận thức xã hội về điện ảnh, góp phần bảo đảm môi trường hoạt động điện ảnh anh toàn, lành mạnh và văn minh.
d. Cả ba phương án trên đều đúng.
Câu 6: Biện pháp ngăn chặn hành vi bạo lực gia đình và bảo vệ, hỗ trợ người bị bạo lực gia đình thực hiện như thế nào?
Câu 7: Ông A hiện đang kinh doanh hồ bơi theo hình thức hộ gia đình. Hỏi ông A cần đảm bảo những điều kiện gì liên quan đến lĩnh vực thể thao để cơ sở hoạt động đúng quy định pháp luật?
[bookmark: _GoBack]Câu 8: Hoạt động du lịch, tài nguyên du lịch là gì? Nguyên tắc phát triển du lịch?

* Tài liệu tham khảo:
- Luật Du lịch năm 2017.
- Luật Thể dục, thể thao năm 2006, sửa đổi, bổ sung năm 2018.
- Luật Điện ảnh năm 2022.
- Luật Phòng, chống bạo lực gia đình năm 2022.
- Thông tư số 03/2018/TT-BVHTTDL ngày 19/01/2018 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch quy định về cơ sở vật chất, trang thiết bị và tập huấn nhân viên chuyên môn đối với môn Bơi, Lặn.
- Quyết định số 718/QĐ-BVHTTDL ngày 02/3/2017 của Bộ Trưởng Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc ban hành Bộ Quy tắc Ứng xử văn minh du lịch.
- Các văn bản pháp luật khác có liên quan./.

