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TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ

Năm 2023, quán triệt tinh thần chỉ đạo quyết liệt của Chính phủ, Tỉnh ủy, Bộ VHTTDL và UBND Tỉnh Sở đã chỉ đạo khẩn trương, linh hoạt, chủ động trong công tác triển khai thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm của Ngành, hoàn thành vượt chỉ tiêu chương trình công tác UBND tỉnh, của Ban chỉ đạo đột phá tỉnh. Tập trung chỉ đạo, triển khai công tác chuẩn bị tổ chức các sự kiện, hoạt động trọng tâm của Tỉnh chặt chẽ, chu đáo, các hoạt động văn hoá, thể thao, du lịch có bước phát triển trong những tháng đầu năm. Từng lĩnh vực đều có dấu ấn, điểm nhấn riêng đã chủ động xây dựng các chương trình lớn của tỉnh sôi nổi, hiệu quả, đi vào chiều sâu, gắn với tạo dựng hình ảnh địa phương và xây dựng văn hóa, con người, nổi bậc là các hoạt động mừng Đảng, mừng xuân quý mão năm 2023; Hội Xuân núi Bà Đen năm 2023; Lễ hội “Nghệ thuật chế biến món ăn chay tỉnh Tây Ninh” lần thứ I, năm 2023; sự kiện Ngày Tây Ninh tại Hà Nội. Rà soát các thiết chế văn hoá, các Nghị quyết văn hoá, từ đó phát huy hiệu quả thiết chế văn hoá cơ sở, các lễ hội góp phần giữ gìn, bảo tồn và phát huy giá trị văn hoá góp phần làm phong phú và đa dạng các sản phẩm du lịch trên địa bàn tỉnh. Du lịch tỉnh Tây Ninh bắt kịp tình hình phát triển chung cả nước, năm 2023 lượng khách tham quan khu điểm du lịch đạt gần 5,1 triệu lượt khách với tổng doanh thu đạt gần 2.000 tỷ đồng. Tây Ninh đã trở thành một trong những điểm đến nổi bậc trong cả nước, chất lượng phục vụ du lịch ngày càng được nâng cao.

Ngành VHTTDL đã đăng cai nhiều sự kiện thể thao cấp quốc gia, khu vực thu hút hàng chục nghìn người trong và ngoài tỉnh tham gia, tiêu biểu là giải Marthon Ba Den Mountain năm 2023, qua đó góp phần tạo sân chơi và thúc đẩy phong trào TDTT của tỉnh; thông qua các sự kiện thể thao cấp quốc gia, khu vực nhằm giới thiệu hình của tỉnh đến với người dân trong và ngoài nước, tạo động lực, lợi thế thúc đẩy phát triển của du lịch tỉnh nhà. Hoạt động TDTT quần chúng được duy trì và đẩy mạnh, ngày càng phát triển theo hướng ổn định và đi vào chiều sâu, tạo nhiều sân chơi phong phú, đa dạng, tăng cường sức khoẻ cho các tầng lớp nhân dân trên địa bàn tỉnh.

Kết quả năm 2023, Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch được UBND tỉnh và Đảng bộ Khối Cơ quan Doang nghiệp công nhận hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Tham mưu xây dựng văn bản và hoàn thiện thể chế
Năm 2023, Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch đã tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 51/2023/NQ-HĐND ngày 20/7/2023 về quy định nội dung và mức chi đối với Đội tuyên truyền lưu động và Đội nghệ thuật quần chúng cấp tỉnh, cấp huyện trên địa bàn tỉnh; tham mưu UBND tỉnh ban hành  Quyết định số 12/2023/QĐ-UBND ngày 30/5/2023 của UBND tỉnh về bãi bỏ các quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh lĩnh vực văn hóa, thể thao và du lịch; Quyết định số 18/2023/QĐ-UBND quy định định mức hoạt động đối với Đội tuyên truyền lưu động cấp tỉnh, cấp huyện trên địa bàn tỉnh Tây Ninh; Quyết định số 2416/QĐ-UBND ngày 21/11/2023 về việc uỷ quyền cho Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch quyết định triệu tập huấn luyện viên, vận động viên thể thao thuộc đội tuyển, đội tuyển trẻ, đội tuyển năng khiếu của tỉnh Tây Ninh.
- Trình UBND tỉnh dự thảo: Quyết định điều chỉnh Quy hoạch quảng cáo ngoài trời trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2018-2025, tầm nhìn đến 2030.
- Hoàn thành 07/07 (đạt 100%) nhiệm vụ tại Quyết định số 02/QĐ-UBND ngày 07/01/2023 của UBND tỉnh về Ban hành Chương trình công tác của UBND tỉnh năm 2023.
- Hoàn thành 134/134 (100%) nhiệm vụ trong chương trình công tác Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch năm 2023.

- Điểm nhấn nổi bậc trong công tác xây dựng và hoàn thiện thể chế năm 2023 là, Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch đã tham mưu UBND tỉnh trình trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 51/2023/NQ-HĐND ngày 20/7/2023 về quy định nội dung và mức chi đối với Đội tuyên truyền lưu động và Đội nghệ thuật quần chúng cấp tỉnh, cấp huyện trên địa bàn tỉnh.

1.4. Công tác thanh tra, kiểm tra, giải quyết khiếu nại tố cáo và cấp phép 
- Thanh tra Sở tổ chức 49 cuộc kiểm tra chuyên ngành, với 305 lượt cơ sở (142 tổ chức, 163 cá nhân) kiểm tra việc chấp hành các quy định pháp luật về lễ hội, lữ hành, việc treo cờ tổ quốc trong các dịp Lễ, Tết Nguyên đán, về các hoạt động biểu diễn nghệ thuật, karaoke; quyết định xử phạt vi phạm hành chính theo thẩm quyền 43.000.000 đồng. Ngoài ra còn cử thanh tra viên tham gia đoàn kiểm tra đột xuất việc chấp hành các quy định pháp luật về lĩnh vực y tế đối với các cơ sở thẩm mỹ trên địa bàn tỉnh và kiểm tra đảm bảo an toàn thực phẩm trong tháng hành động vì an toàn thực phẩm năm 2023. 

- Trong kỳ báo cáo, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch nhận được 03 đơn thư phản ánh; Thanh tra Sở VHTTDL đã xử lý đúng quy định của 01 đơn thư và xếp lưu đơn theo quy định 02 đơn thư, vì gửi không đúng thẩm quyền, đã chuyển UBND thị xã Hòa Thành và UBND huyện Tân Biên xử lý theo thẩm quyền.

1.5. Kết quả tiếp nhận, giải quyết hồ sơ, TTHC

Năm 2023, Sở VHTTDL tiếp nhận 559 hồ sơ (trong đó lĩnh vực văn hóa 520 hồ sơ, lĩnh vực du lịch 28 hồ sơ, lĩnh vực thể thao 11 hồ sơ) đã giải quyết đúng thời gian quy định 550 hồ sơ, đang giải quyết (chưa đến hạn) 09 hồ sơ, không có hồ sơ trễ hạn.

2. Lĩnh vực văn hóa, gia đình 

2.1. Bảo vệ và phát huy giá trị di sản văn hóa

Công tác Bảo tồn và Phát huy giá trị Di sản văn hóa dân tộc được quan tâm thực hiện. Tranh thủ các nguồn vốn của trung ương, của Tỉnh và nguồn xã hội hóa để triển khai chống xuống cấp các di tích: Đình Thanh Phước (nguồn vốn xã hội hóa 40.000.000.000đ), tháp Chót Mạt (nguồn vốn trung ương 1.145.000.000đ). 

Trình UBND tỉnh xin chủ trương sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định về phân cấp quản lý, bảo vệ và phát huy giá trị di tích lịch sử - văn hóa và danh lam thắng cảnh trên địa bàn tỉnh Tây Ninh ban hành kèm theo Quyết định số 50/2019/QĐ-UBND ngày 27/11/2019 của UBND Ban hành Quy định về phân cấp quản lý, bảo vệ và phát huy giá trị di tích lịch sử - văn hóa và danh lam thắng cảnh trên địa bàn tỉnh Tây Ninh; xin chủ trương thực hiện dự án đền bù giải phóng mặt bằng và lập báo cáo KTKT Dự án Di tích Bến Đình, huyện Bến Cầu, tỉnh Tây Ninh; xin cấp lại Bằng di tích mới thay thế cho Bằng di tích cấp tỉnh Đình Trung, xã Cẩm Giang, huyện Gò Dầu. Hoàn chỉnh các thủ tục để khởi công thực hiện Dự án di tích đình Thanh Phước, huyện Gò Dầu, thực hiện bằng nguồn vốn xã hội hoá.
Phối hợp cùng các sở ban ngành khảo sát, rà soát lại toàn bộ hiện trạng Khu di tích quốc gia đặc biệt căn cứ Trung ương Cục miền Nam, tham mưu đề xuất tu bổ, chỉnh trang, chuẩn bị chào mừng 50 năm ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước và chào mừng Đại hội toàn quốc lần thứ XIV của Đảng và Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XII, (trình UBND tỉnh thành lập tổ công tác hỗ trợ thực hiện đầu tư tu bổ, tôn tạo, chống xuống cấp các hạng mục di tích quốc gia đặc biệt Căn cứ Trung ương Cục miền Nam).

Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành hoàn thành công tác khảo sát, đánh giá hiện trạng các di tích đã xếp hạng tham mưu UBND tỉnh đề ra mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp phát triển du lịch gắn với các di tích trên địa bàn tỉnh; đồng thời đầu tư bảo tồn, phát huy giá trị di tích lịch sử - văn hóa, góp phần nâng cao giá trị các di tích, phục vụ nhu cầu phát triển du lịch trên địa bàn.

2.2. Xây dựng văn hóa cơ sở và Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.

- Xây dựng văn hóa cơ sở:

Chỉ đạo toàn hệ thống tổ chức và phục vụ tốt các sự kiện, lễ hội văn hóa, nghệ thuật như: Tổ chức chương trình nghệ thuật và bắn pháo hoa đón giao thừa trên địa bàn 9 huyện, thị xã, thành phố, các chương trình được dàn dựng công phu, kịch bản mới lạ với sự kết hợp giữa truyền thống và hiện đại cùng nhiều tiết mục sôi động, các ca khúc mang âm hưởng mùa xuân, ca ngợi về vùng đất Tây Ninh, tạo không khí vui tươi, lành mạnh phục vụ nhân dân vui Xuân, đón Tết; tổ chức và phục vụ thành công Lễ Khai mạc Hội xuân Núi Bà Đen năm Quý Mão 2023, Lễ hội quảng bá Nghệ thuật chế biến món ăn chay tỉnh Tây Ninh lần thứ I, năm 2023; tổ chức 04 hội thi, hội diễn cấp tỉnh
 và tham gia 04 hội thi, hội diễn, liên hoan cấp khu vực và toàn quốc
 (đạt 02 giải nhất, 02 HCV, 06 HCB, 08 giải nhì, 02 giải ba, 01 giải khuyến khích và 02 giải phụ); tổ chức hơn 1.000 buổi sinh hoạt văn hóa, văn nghệ quần chúng, các câu lạc bộ, đội, nhóm tại các thiết chế văn hóa tư tỉnh đến cơ sở; hơn 1.800 buổi sinh hoạt văn nghệ tại các tụ điểm hát với nhau, đờn ca tài tử cải lương trên địa bàn tỉnh.

Đội Tuyên truyền, Chiếu bóng lưu động cấp tỉnh, cấp huyện đã xây dựng chương trình và tổ chức phục vụ 236 buổi văn nghệ phục vụ nhân dân vùng sâu, vùng biên giới trên địa bàn tỉnh.

Trong năm 2023, toàn ngành đã triển khai và thực hiện tốt công tác tuyên truyền thông qua các hình thức như cổ động trực quan đường phố, qua các trang mạng thông tin xã hội từ tỉnh đến cơ sở: 344 tấm pano và 22 cụm pano, 66 cụm tranh, 397 tấm băng rôn, 11.340 cờ các loại, 4.785 tấm phướn, 408 khẩu hiệu chiến lược, 102 lượt xe loa, 16 tấm phông chính và 12 phông màn hình Led tuyên truyền các ngày lễ lớn của đất nước, địa phương, các sự kiện văn hóa, chính trị của tỉnh. 
Về phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”: Tham mưu tổ chức thành công tốt đẹp Hội nghị Tổng kết Phong trào “TDĐKXDĐSVH” và công tác gia đình năm 2022 và triển khai phương hướng, nhiệm vụ năm 2023, kết quả Chủ tịch UBND tỉnh đã tặng Bằng khen cho 94 tập thể và 25 cá nhân; Giám đốc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch - Phó Trưởng Ban Thường trực Ban Chỉ đạo tỉnh tặng Giấy khen cho 37 tập thể và 25 cá nhân. Tham mưu ban hành Hướng dẫn thực hiện tiêu chí “Văn hóa, thể thao đô thị” trong xây dựng đô thị văn minh trên địa bàn tỉnh Tây Ninh; văn bản gửi cơ quan, đơn vị ban hành hướng dẫn thực hiện các tiêu chí về xây dựng đô thị văn minh (theo Quyết định số 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ) và ban hành Kế hoạch và tổ chức tập huấn Phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa và triển khai thực hiện Bộ Tiêu chí ứng xử trong gia đình năm 2023.
2.3. Thư viện: 
Thư viện tỉnh: Trưng bày tài liệu tuyên truyền, giới thiệu phổ biến pháp luật và sách chuyên đề 15.641 tài liệu. Biên soạn và phát hành 04 ấn phẩm thông tin. Thực hiện chương trình “Kết nối tri thức” giới thiệu sách về quê hương Tây Ninh trên Đài Phát thanh và Truyền hình Tây Ninh 212 quyển. Tổ chức Hội thi Thiếu nhi kể chuyện theo sách lần 6 năm 2023, Chủ đề: “Sách - thắp sáng ước mơ tuổi thơ”. Giới thiệu sách trên Youtube và trên mạng xã hội Facebook, Zalo 125 quyển; bổ sung 10.476 bản/4.086 loại báo, tạp chí…. Phục vụ 2.000.050 lượt bạn đọc, với 964.711 lượt tài liệu; gia hạn và cấp mới 4.074 thẻ. 
Thư viện các huyện, thị xã, thành phố bổ sung 4.168 bản sách, 20 loại báo, tạp chí; cấp mới và gia hạn 679 thẻ; phục vụ 32.612 lượt bạn đọc với 72.187  lượt tài liệu và 587 lượt truy cập Internet.

2.4. Bảo tàng: tổ chức trưng bày triển lãm tại nhà Trưng bày Bảo tàng tỉnh và lưu động phục vụ nhân dân tham quan, thưởng lãm, đón Xuân và nhân các ngày lễ lớn, sự kiện của tỉnh với 12 chuyên đề
; đón 8.964 lược khách tham quan. Tuyên truyền, giới thiệu, quảng bá Di tích lịch sử - văn hóa và danh lam thắng cảnh trên địa bàn tỉnh 06 di tích
. Sưu tầm và tiếp nhận 93 hiện vật dân tộc học, hiện vật thời bao cấp và hiện vật về nghề thủ công truyền thống, hình ảnh, tư liệu liên quan đến phòng, chống dịch Covid-19 và tiếp nhận 16 hiện vật cộc mốc biên giới.

2.5. Quản lý nhà nước về công tác gia đình: 

Phối hợp các ngành, đơn vị có liên quan đẩy mạnh hoạt động truyền thông giáo dục đạo đức, lối sống trong gia đình Việt Nam. Tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch và tổ chức Ngày hội gia đình các tỉnh Đông Nam bộ lần thứ XII năm 2023 tại Tây Ninh từ ngày 21 - 23/6/2023; đồng thời ban hành kế hoạch và tổ chức Ngày hội gia đình tỉnh năm 2023 với 13 đơn vị huyện, thị xã, thành phố và các sở, ngành tham gia. Ban hành văn bản và tổ chức các hoạt động nhân Ngày quốc tế Hạnh phúc 20/3 năm 2023; kỷ niệm Ngày Gia đình Việt Nam 28/6 và Tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình năm 2023; ban hành kế hoạch và tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Thế giới xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em gái (25/11) và Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới năm 2023.Tổ chức tổng kết và trao giải Cuộc thi trắc nghiệm trực tuyến “Công tác gia đình, phòng, chống bạo lực gia đình trong tình hình mới và văn hóa ứng xử trong gia đình Việt Nam hiện nay. Tổ chức triển khai thực hiện Bộ Tiêu chí ứng xử trong gia đình trên địa bàn tỉnh đến năm 2025 theo Kế hoạch số 880/KH-UBND ngày 29/3/2023 của UBND tỉnh.
3. Lĩnh vực thể dục, thể thao
- Tổ chức các sự kiện, giải thể thao cấp quốc gia, khu vực và giải cấp tỉnh: đăng cai tổ chức thành công 7/7 giải thể thao cấp quốc gia, khu vực, đạt 100% kế hoạch năm
; Tổ chức 23/23 giải thể thao cấp tỉnh, đạt 100% kế hoạch năm
.

- Tổ chức hoạt động TDTT quần chúng: Các hoạt động thể dục thể thao được tăng cường tổ chức cho người dân tham gia tập luyện thể thao thường xuyên nhằm nâng cao sức khoẻ, phát triển tầm vóc, thể lực, phòng, chống bệnh tật; tổ chức Lễ phát động Tháng hoạt động Thể dục thể thao cho mọi người và Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2023 trên địa bàn tỉnh Tây Ninh với hơn 1.500 người tham dự. Tổ chức lớp tập huấn chuyên môn cho người hướng dẫn tập luyện và nhân viên cứu hộ môn Bơi, Lặn tỉnh Tây Ninh năm 2023. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 77 năm Ngày Thể thao Việt Nam; 09/09 huyện, thị xã, thành phố trên địa bàn tổ chức Lễ phát động toàn dân tập luyện môn bơi phòng, chống đuối nước kết hợp với mở các lớp dạy bơi cho trẻ em, học sinh trên toàn tỉnh. Năm 2023, Số người tập luyện TDTT thường xuyên ước đạt 35.5%, số gia đình tập luyện TDTT thường xuyên ước đạt 26.5%, số trường học các cấp có chương trình giáo dục thể chất nội khóa duy trì  100%, số trường học các cấp có chương trình giáo dục thể chất ngoại khóa duy trì 100%, nâng cao dần chất lượng sinh hoạt ngoại khóa.
- Thể thao thành tích cao: Cử 58 đoàn thể thao với 822 lượt vận động viên và huấn luyện viên tham gia 58 giải thi đấu các giải cụm, khu vực và toàn quốc; kết quả đạt được 240 huy chương (trong đó đạt 41 HCV; 67 HCB; 132 HCĐ) đạt tỉ lệ 118% kế hoạch năm.

- Tổ chức đào tạo, huấn luyện tập trung tại Trung tâm Huân luyện và thi đấu Thể thao 211 vận động viên (45 VĐV tuyến Tuyển, 151 VĐV tuyến Trẻ, 15 VĐV tuyến Năng khiếu) số VĐV đạt đẳng cấp là: 08 Kiện tướng quốc gia, 24 vận động viên Cấp I.
4. Lĩnh vực du lịch

Ngay đầu năm du lịch Tây Ninh đã có bước phát triển mới, đạt được những kết quả đáng kể, đây là sự chuyển biến khá trong bối cảnh ngành du lịch tỉnh còn nhiều khó khăn, dịch bệnh. Các tiềm năng, lợi thế của du lịch Tây Ninh dần được "đánh thức", ngành du lịch đã thực hiện tốt việc khai thác, phát triển những tiềm năng, lợi thế về tài nguyên du lịch hiện có. Một số khu, điểm du lịch đã được đầu tư nâng cấp, các sản phẩm, dịch vụ du lịch được cải thiện về số lượng và chất lượng, lượng khách du lịch đến tham quan tại các khu, điểm du lịch ngày càng nhiều, tiêu thụ nhiều sản phẩm hàng hoá, lương thực, thực phẩm, đặc sản và hàng thủ công mỹ nghệ sẵn có trên địa bàn. Tổ chức nhiều hoạt động quảng bá, xúc tiến, từng bước khẳng định chất lượng, thương hiệu của du lịch Tây Ninh với trọng tâm là Khu du lịch quốc gia núi Bà Đen, lan tỏa đến các điểm du lịch lân cận. 
Tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 2509/KH-UBND ngày 09/8/2023 của UBND tỉnh về Nâng cao ý thức, trách nhiệm trong xây dựng, giữ gìn hình ảnh, chất lượng phục vụ các dịch vụ du lịch trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, giai đoạn 2023 – 2025; Kế hoạch số 2570/KH-UBND ngày 14/8/2023 của UBND tỉnh về quảng bá điểm đến du lịch tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2023 – 2025. Tính đến thời điểm báo cáo, trên địa bàn Tây Ninh có 68 sản phẩm được công nhận là sản phẩm OCOP, trong đó: có 21 sản phẩm được xếp hạng 04 sao, 47 sản phẩm được xếp hạng 03 sao và 01 sản phẩm đã được đánh giá xếp hạng 04 sao năm 2020 và đang trình Bộ Nông nghiệp và PTNT đánh giá, xếp hạng sản phẩm OCOP hạng 5 sao; 12 nghề truyền thống, 01 làng nghề truyền thống được xét công nhận.

Thực hiện Đề án phát triển cụm, ngành du lịch tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2019-2021 và định hướng đến năm 2030; rà soát, có kế hoạch, chính sách, giải pháp cụ thể mời gọi đầu tư, phát triển loại hình du lịch sinh thái trong Hồ Dầu Tiếng, Vườn Quốc gia Lò Gò – Xa Mát, du lịch ven sông Vàm Cỏ Đông,... Năm 2023, Tây Ninh được Thủ tướng Chính phủ đồng ý giao quản lý Di tích lịch sử quốc gia đặc biệt Căn cứ Trung ương cục miền Nam, đây là cơ sở để tỉnh chủ động đầu tư, tôn tạo, sửa chữa các công trình, góp phần thu hút và giữ chân du khách.

Triển khai kế hoạch thực hiện chương trình hợp tác liên kết phát triển du lịch các tỉnh vùng Đông Nam Bộ. Đẩy mạnh thông tin tuyên truyền xúc tiến du lịch trong tỉnh, trong nước và ngoài nước từ đó tạo sự lan tỏa giới thiệu du lịch đến nước ngoài với thông điệp Du lịch Việt Nam an toàn, Người Việt Nam đi du lịch Việt Nam.
Chủ trì, phối hợp với các sở, ban ngành tham mưu tổ chức thành công Lễ hội Nghệ thuật chế biến món ăn chay tỉnh Tây Ninh lần thứ I, năm 2023 và Sự kiện “Ngày Tây Ninh tại Hà Nội” hưởng ứng Kỷ niệm 69 năm Ngày Giải phóng Thủ đô Hà Nội (10/10/1954 – 10/10/2023), qua đó tuyên truyền, quảng bá các hoạt động, giới thiệu hình ảnh, con người Tây Ninh đến nhân dân trong và ngoài nước.

Ước thực hiện năm 2023: Khách tham quan khu, điểm du lịch ước đạt 5.100.000 lượt, tăng 13,2% so với năm 2022, tăng 2% so kế hoạch (5.000.000 lượt); Tổng doanh thu du lịch ước đạt 2.000 tỷ tăng 36,5% so với năm 2022, tăng 11% so kế hoạch (1.800 tỷ đồng).
4.1. Quản lý hoạt động lưu trú.

Thực hiện kiểm tra việc duy trì chất lượng của các cơ sở lưu trú đã được công nhận hạng trên địa bàn tỉnh năm 2023
; Thực hiện kiểm tra điều kiện tối thiểu về cơ sở vật chất kỹ thuật và dịch vụ của sơ sở lưu trú du lịch trên địa bàn tỉnh năm 2023
.
4.2. Hoạt động quảng bá, xúc tiến, thông tin du lịch 

- Công tác xúc tiến trong nước: Tổ chức và tham gia các chuỗi sự kiện văn hóa - du lịch, hội thảo, diễn đàn cấp khu vực: Sự kiện “Ngày Tây Ninh tại Hà Nội”; Lễ hội Văn hóa, Ẩm thực, Món ngon Saigontourist Group 2023; Không gian trưng bày văn hóa, ẩm thực các tỉnh vùng Đông Nam Bộ tại Phước Long – Bình Phước; Hội chợ Du lịch Quốc tế Việt Nam - VITM Hanoi 2023; Tham gia Ngày hội Du lịch Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ 19 năm 2023; Tổ chức chương trình famtrip để kết nối du lịch giữa 02 tỉnh Tây Ninh và Bình Phước, qua đó giới thiệu quảng bá du lịch, các tour, tuyến, các loại hình, dịch vụ du lịch của tỉnh nhà và tỉnh bạn, kết hợp giới thiệu các điểm đến du lịch, các điểm tham quan và các sản phẩm của doanh nghiệp đến người dân trong tỉnh và du khách trên cả nước; Thực hiện tái bản Bản đồ du lịch Tây Ninh và hỗ trợ thùng chứa thu gom chất thải rắn tại các khu du lịch, khu di tích trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.

Tiếp tục phối hợp với Vietnam Airlines để quảng bá du lịch trên tạp chí Heritage và màn hình TVC và Quảng bá du lịch Tây Ninh trên các nền tảng công nghệ số: Travel Blogger, Website, App, Fanpage, Zalo, Youtube…

Phối hợp với Đài PTTH Tây Ninh xây dựng Video 3D hoạt hình thông điệp bảo vệ môi trường du lịch thuộc nhiệm vụ bảo vệ môi trường năm 2023.

- Công tác xúc tiến nước ngoài: Tham gia Lễ hội Văn hóa Gaya tại thành phố Gimhae, Hàn Quốc
. Tổ chức đoàn khảo sát thị trường du lịch Campuchia quảng bá thị trường du lịch Tây Ninh đến nước bạn
.

- Liên kết, hợp tác khu vực Đông Nam bộ: Tham gia Hội nghị tổng kết Chương trình hợp tác phát triển kinh tế - xã hội giữa Thành phố Hồ Chí Minh với các tỉnh vùng Đông Nam bộ; phối hợp Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Bình hoàn chỉnh Kế hoạch phối hợp tổ chức Chương trình Famtrip Tây Ninh – Bình Phước với chủ đề "Tình đất đỏ miền Đông" năm 2023.
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2024
Năm 2024 là năm có ý nghĩa quan trọng trong việc đẩy mạnh thực hiện và phấn đấu hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển văn hoá, thể thao và du lịch của kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 05 năm 2021-2025. Toàn ngành văn hoá, thể thao và du lịch cần tập trung năng động, bám sát sự chỉ đạo của Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh và của Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch về phát triển văn hoá, thể thao và du lịch để đề xuất, tham mưu, tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ trọng tâm như: 

2. Về văn hóa, gia đình
- Tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành: Nghị quyết Quy định mức chi giải thưởng và hỗ trợ tham gia hội thi, hội diễn, liên hoan, ngày hội thuộc lĩnh vực văn hóa, văn nghệ, nghệ thuật quần chúng và gia đình trên địa bàn tỉnh Tây Ninh; Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 24/2018/NQ-HĐND ngày 12/12/2018 của HĐND tỉnh Quy định mức hỗ trợ kiêm nhiệm cho người quản lý các thiết chế văn hoá, thể thao và Học tập cộng đồng xã, phương, thị trấn và Nhà Văn hoá ấp, Nhà Văn hoá liên ấp, Nhà Văn hoá dân tộc trên địa bàn tỉnh Tây Ninh;  Nghị quyết đặc thù về quản lý sử dụng cơ sở vật chất các thiết chế văn hóa ở cơ sở theo hướng khuyến khích các tổ chức, cá nhân tham gia đầu tư vào hoạt động văn hóa.

- Tham mưu trình UBND tỉnh ban hành: Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 50/2019/QĐ-UBND ngày 27/11/2019 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Quy định về phân cấp quản lý, bảo vệ và phát huy giá trị di tích lịch sử, văn hóa và danh lam thắng cảnh trên địa bàn tỉnh Tây Ninh; Kế hoạch thực hiện phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá và công tác gia đình năm 2024.

- Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3; Ngày Gia đình Việt Nam 28/6, tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình (tháng 6), Ngày Thế giới xoá bỏ bạo lực đối với phụ nữ 25/11; phát động và tổ chức các hoạt động truyền thông, tuyên truyền, triển khai nội dung thực hiện Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình năm 2024; Liên hoan Gia đình văn hóa, tiêu biểu cấp tỉnh; lớp tập huấn triển khai các văn bản về Phong trào và công tác gia đình năm 2024; Hội nghị sơ kết Phong trào “TDĐKXDĐSVH” và công tác gia đình giai đoạn 2022-2026 (năm 2024).

- Thực hiện công tác kiểm tra việc tăng cường quản lý bảo vệ và phát huy giá trị di tích trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. Triển khai nội dung xây dựng và thực hiện quy ước của cộng đồng dân cư theo Nghị định số 61/2023/NĐ-CP ngày 16/8/2023 của Chính phủ. Tiến hành thẩm định và công nhận các tiêu chí tại các xã điểm xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu.

- Tổ chức Hội nghị sơ kết 02 năm triển khai thực hiện Kết luận của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng tại Hội nghị Văn hóa toàn quốc năm 2021 (khi có văn bản chỉ đạo, triển khai của Bộ VHTTDL).
- Hoạt động Thư viện: Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án phát triển văn hóa đọc trong cộng đồng trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030; Kế hoạch Chương trình chuyển đổi số ngành Thư viện trên địa bàn tỉnh Tây Ninh đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; các Chương trình phối hợp giữa Bộ VHTTDL với Bộ Thông tin và Truyền thông, Bộ Công an, Bộ Giáo dục và Đào tạo. Bổ sung 7.500 bản sách và 80 loại báo, tạp chí. Tổ chức vòng sơ khảo cuộc thi Đại sứ Văn hóa đọc năm 2024; cuộc thi vẽ tranh theo sách lần 8 năm 2024. Tăng cường tuyên truyền giới thiệu sách trên các trang mạng xã hội, đẩy mạnh các hoạt động truyền thông vận động để thu hút bạn đọc sử dụng thư viện.

- Hoạt động Bảo tàng: Trưng bày triển lãm tại nhà trưng bày bảo tàng tỉnh và lưu động phục vụ nhân dân tham quan, thưởng lãm và nhân các ngày lễ lớn, sự kiện của tỉnh. Tuyên truyền, giới thiệu, quảng bá Di tích lịch sử - văn hóa và danh lam thắng cảnh với 03 chủ đề. Tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định số 1531/QĐ-UBND ngày 25/7/2022 của UBND tỉnh về ban hành Kế hoạch Bảo tồn, phát huy giá trị dân ca, dân vũ, dân nhạc của các dân tộc thiểu số gắn với phát triển du lịch giai đoạn 2022 - 2030, trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, năm 2024. Sưu tầm, trao đổi 50 hiện vật chủ đề dân tộc học, hiện vật thời bao cấp và hình ảnh về sinh hoạt đờn ca tài tử tại các câu lạc bộ và bảo quản hiện vật theo định kỳ. 
- Trung tâm Văn hóa Nghệ thuật: tiếp tục tăng cường tuyên truyền các sự kiện lịch sử của đất nước, địa phương, thông qua các hình thức tuyên truyền cổ động, triển lãm, văn nghệ quần chúng và trên mạng thông tin xã hội. Tổ chức Liên hoan “Hát, múa dân ca và trình diễn nghệ thuật dân gian” Xuân Giáp Thìn 2024; Hội thi nghệ thuật Đờn ca tài tử và Không gian đờn ca tài tử năm 2024; Tổ chức Hội diễn nghệ thuật quần chúng "Công Nông Binh" năm 2024; Ngày hội Văn hoá, Thể thao và Du lịch các dân tộc thiểu số tỉnh Tây Ninh năm 2024. Thực hiện 70 buổi biểu diễn phục vụ cơ sở. Tham dự Liên hoan tuyên truyền lưu động toàn quốc kỷ niệm 65 năm ngày mở đường Hồ Chí Minh (19/5/1959 - 19/5/2024); Hội diễn "Tiếng hát Miền Đông" lần thứ XIX tại Bình Thuận; Ngày hội văn hoá dân tộc Chăm lần thứ VI/2024 tại Ninh Thuận; Hội thi Tuyên truyền lưu động kỷ niệm 65 năm ngày mở đường Hồ Chí Minh (19/5/1959-19/5/2024).
3. Về thể dục, thể thao

- Các chỉ tiêu cụ thể năm 2024: Tỷ lệ người tập TDTT thường xuyên 36%. Tỷ lệ gia đình tập luyện TDTT là trên 29%. Số trường học các cấp có chương trình giáo dục thể chất nội khóa duy trì  100%. Số trường học các cấp có chương trình giáo dục thể chất ngoại khóa duy trì 100%, nâng cao dần chất lượng sinh hoạt ngoại khóa.

- Tổ chức 03 giải cấp quốc gia; 02 giải Cụm, khu vực, mở rộng và 21 giải cấp tỉnh. Cử các đoàn thể thao của tỉnh tham gia thi đấu 81 giải quốc tế, quốc gia, khu vực, cụm, mở rộng..... Phấn đấu đạt 225 huy chương các loại. 

- Tiếp tục triển khai thực hiện có kiệu quả kế hoạch liên tịch với ngành Giáo dục và Đào tạo, Công an tỉnh, Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh, Sư đoàn Bộ binh 5... Tổ chức 01 lớp tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ cho huấn luyện viên, hướng dẫn viên TDTT cơ sở.
- Phối hợp hỗ trợ các Liên đoàn, hội, câu lạc bộ thể thao của tỉnh và ban ngành tổ chức các giải thi đấu thể thao. 

- Tiếp tục duy trì đào tạo, huấn luyện 320 vận động viên (120 VĐV tuyến Tuyển, 200 VĐV tuyến Trẻ). Đầu tư thêm một số môn thể thao mới và tăng cường số lượng vận động viên, huấn luyện viên thành tích cao cho Trung tâm Huấn luyện và thi đấu thể thao theo Kế hoạch của tỉnh.
4. Về du lịch

- Phấn đấu đạt chỉ tiêu khách tham quan khu, điểm du lịch 5.500.000 lượt người; tổng doanh thu du lịch đạt 2.300 tỷ đồng (chỉ tiêu năm 2023 khách tham quan khu, điểm du lịch 5.000.000 lượt người; tổng doanh thu du lịch đạt 1.800 tỷ đồng).

- Tham mưu ban hành Nghị quyết quy định một số chính sách hỗ trợ, khuyến khích phát triển du lịch tỉnh Tây Ninh đến năm 2030.
- Phối hợp các Sở, ban, ngành và Ban Quản lý Khu Du lịch quốc gia núi Bà Đen tạo điều kiện hỗ trợ các nhà đầu tư đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án Khu Du lịch quốc gia núi Bà Đen. 

- Phối hợp với các sở, ban, ngành tỉnh, các đơn vị có liên quan triển khai thực hiện Kế hoạch số 1833/KH-UBND ngày 10/6/2022 của UBND tỉnh Tây Ninh về Phát triển du lịch tỉnh Tây Ninh đến năm 2025 và định hướng đến năm 2030; Kế hoạch số 2509/KH-UBND ngày 09/8/2023 của UBND tỉnh về Nâng cao ý thức, trách nhiệm trong xây dựng, giữ gìn hình ảnh, chất lượng phục vụ các dịch vụ du lịch trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, giai đoạn 2023 - 2025; Kế hoạch số 2570/KH-UBND ngày 14/8/2023 của UBND tỉnh về quảng bá điểm đến du lịch tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2023 - 2025.

- Hoạt động xúc tiến, quảng bá du lịch: 

+ Tổ chức Hội nghị quảng bá du lịch Tây Ninh tại các tỉnh/ thành phố phía Bắc; Tổ chức đón các đoàn Fam/Presstrip khảo sát, kết nối du lịch Tây Ninh và các tỉnh, thành phố trong cả nước; Tổ chức và tham gia các sự kiện du lịch của tỉnh, thành phố trong cả nước; Tổ chức Đoàn xúc tiến du lịch của tỉnh Tây Ninh cùng Sở Du lịch Thành phố Hồ Chí Minh xúc tiến du lịch ở nước ngoài và đón đoàn Famtrip từ Campuchia khảo sát kết nối với du lịch Tây Ninh.
+ In ấn tài liệu tuyên truyền nâng cao ý thức trách nhiệm trong xây dựng, giữ gìn hình ảnh chất lượng phục vụ khách du lịch Xây dựng hệ thống Chatbot hỗ trợ thông tin du lịch; Tái bản, cập nhật, bổ sung Tập ảnh đẹp Du lịch Tây Ninh; Tái bản, cập nhật sách Ẩm thực Tây Ninh. Duy trì quảng bá Du lịch Tây Ninh trên Tạp chí Heritage và màn hình TVC của Tổng Công ty Hàng không Việt Nam (Vietnam Airlines) và trên các nền tảng công nghệ số: Website, App, Fanpage, Zalo, Youtube….
Trên đây là báo cáo đánh giá công tác văn hóa, thể thao, du lịch và gia đình năm 2023, phương hướng, nhiệm vụ năm 2024 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch./.   


� Hội thi “Tiếng hát Xuân – Nhóm nhảy” tỉnh Tây Ninh Xuân Quý Mão năm 2023; Liên hoan “Lân Chào Xuân” tỉnh Tây Ninh Xuân Quý Mão năm 2023; Hội thi Tuyên truyền ca khúc Cách mạng tình Tây Ninh năm 2023 và Cuộc thi sáng tác lời mới 20 Bài bản tổ - Chập Cải lương và Liên hoan Đờn ca tài tử Nam Bộ tỉnh Tây Ninh năm 2023.


� liên hoàn Đờn ca tài tử và Bóng rỗi tỉnh Đồng Nai mở rộng; chương trình giao lưu Đờn ca tài tử kỷ niệm ngày mất của nhạc sư Trần Quang Đại tỉnh Long An năm 2023; Hội diễn Nghệ thuật quần chúng "Ca khúc cách mạng" tại tỉnh Vĩnh Phúc; Hội thi Tuyên truyền lưu động toàn quốc " Biển và Hải đảo Việt Nam " năm 2023 tại TP Hải Phòng.


� Kỷ niệm 93 năm ngày thành lập Đảng Cộng Sản Việt Nam (3/02/1930-3/02/2023), mừng Đảng quang vinh - mừng xuân Quý Mão năm 2023; Hoàng Sa, Trường Sa của Việt Nam – Những bằng chứng lịch sử và pháp lý; kỷ niệm 50 năm “Chiến thắng Hà Nội – Điện Biên Phủ trên không” (12/1972-12/2022); Văn học nghệ thuật Tây Ninh 15 năm phát triển; “Tây Ninh bảo tồn và phát huy giá trị di sản văn hóa phi vật thể Nghệ thuật Đờn ca tài tử Nam Bộ” tại đỉnh núi Bà Đen; Kỷ niệm 133 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2023) với chuyên đề “Chủ tịch Hồ Chí Minh sống mãi trong lòng dân tộc Việt Nam”; Kỷ niệm 75 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi Thi đua ái quốc (11/6/1948 - 11/6/2023); Bác Hồ và biển, đảo Việt Nam; Kỷ niệm 78 năm Ngày Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945- 02/9/2023); Triển lãm hình ảnh chủ đề “Hương sắc Tây Ninh” phục vụ “Ngày Tây Ninh tại Hà Nội” năm 2023; kỷ niệm Ngày Di sản văn hóa Việt Nam 23/11.


�  Căn cứ Huyện uỷ Tòa Thánh; Đền thờ Đức thánh Trần Hưng Đạo; Căn cứ Thanh niên cách mạng Trảng Bàng tại Rừng Rong; Khu lưu niệm Trường nội trú Hoàng Lê Kha; Địa điểm lưu niệm trường Sĩ quan Lục quân 2; Đình Hiệp Ninh.


� Giải BaDen Mountain Marathon 2023; Chặng 24, 25 Cuộc đua Xe đạp toàn quốc Cúp Truyền hình Thành phố Hồ Chí Minh; Giải Bóng đá vô địch U19 quốc gia; Giải Bóng đá Thiếu niên (U11) và Nhi đồng (U13) toàn quốc; Giải Bơi – Lặn vô địch các CLB quốc gia năm 2023; Giải vô địch Bóng bàn khu vực miền Đông và miền Tây Nam bộ năm 2023.


� Việt dã tỉnh Tây Ninh - Cúp Xi măng Fico Tây Ninh năm 2023; Việt dã Vietcombank Run “Vạn trái tim – Một niềm tin” năm 2023; Giải Bóng đá Thiếu niên và Nhi đồng Truyền hình Tây Ninh lần II năm 2023; Giải Bóng đá vô địch CLB tỉnh Tây Ninh – Tranh Cúp Hải Đăng lần thứ IV năm 2023; Giải Câu lông CBCCVC, người lao động tỉnh Tây Ninh lần thứ II – Cúp Xi măng Fico năm 2023; Giải Vô địch võ Cổ truyền tỉnh Tây Ninh năm 2023; Giải Vô địch Billiards các CLB tỉnh Tây Ninh năm 2023; Giải Vô địch Cờ Vua các nhóm tuổi tỉnh Tây Ninh năm 2023; Giải Vô địch Cờ tướng tỉnh Tây Ninh năm 2023; Giải Vô địch Bơi các nhóm tuổi tỉnh Tây Ninh năm 2023; Giải Vô địch Vovinam tỉnh Tây Ninh năm 2023; Giải Vô địch Karatedo tỉnh Tây Ninh năm 2023; Giải Vô địch Cầu lông các câu lạc bộ tỉnh Tây Ninh năm 2023; Giải Vô địch Taekwondo tỉnh Tây Ninh năm 2023; Giải Vô địch Điền kinh các nhóm tuổi tỉnh Tây Ninh năm 2023; Giải Vô địch Bóng bàn các câu lạc bộ tỉnh Tây Ninh năm 2023; Giải Cầu lông gia đình tỉnh Tây Ninh năm 2023; Giải Bóng bàn gia đình tỉnh Tây Ninh năm 2023; Giải Vô địch Bóng rổ 3x3 Cúp các CLB tỉnh Tây Ninh năm 2023; Giải Vô địch Bóng chuyền hơi tỉnh Tây Ninh năm 2023; Giải Vô địch Thể dục Dưỡng sinh các CLB tỉnh Tây Ninh năm 2023; Giải vô địch bóng đá tỉnh Tây Ninh năm 2023.


� Đã kiểm tra 14 cơ sở lưu trú du lịch đã được công nhận hạng sao trên địa bàn Thành phố Tây Ninh, huyện Dương Minh Châu và Gò Dầu. Các cơ sở đều đảm bảo chất lượng theo hệ thống cơ sở lưu trú du lịch Việt Nam năm 2023 theo Thông báo số 43/TB-SVHTTDL ngày 05/5/2023 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.


� Đã kiểm tra 35 cơ sở trên địa bàn 9 huyện. Tổng cộng 35/35 cơ sở đảm bảo điều kiện tối thiểu về cơ sở vật chất kỹ thuật và dịch vụ của sơ sở lưu trú du lịch.


� Đoàn công tác từ ngày 04/5/2023 đến ngày 08/5/2023.


� Đoàn công tác từ ngày 15/82023 đến ngày 19/8/2023.
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